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4ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 20 DE FEVEREIRO DE 2024 – SESSÃO 

DENOMINADA – AMÉRICO ALVES DOS SANTOS 

     (a ata desta Sessão está disponível em: Ata 4ª Sessão Ordinária) 

 

 

 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS 

 Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, declaro aberta a 

presente sessão. Convido o ilustre vereador Breno Garibalde para assumir a 1° 

secretária. Ah, perdão, Sheylinha, por favor, desculpe. Ah, Binho tá aqui, eu não vi 

Binho, me perdoe. É que Binho, Binho, ele chegou com silêncio aqui ao meu lado, eu 

não percebi. Bom dia, querido Binho. Peço ao querido vereador Binho, para fazer a 

leitura da ata da sessão anterior. 

2° SECRETÁRIO BINHO – PMN – LEITURA DA ATA 

 Bom dia a todos e a todas. Ata da 3° sessão ordinária, 40° legislatura, 15 de 

fevereiro de 2024. (Leitura da ata). Lida a ata, senhor presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO EDUARDO LIMA - REPUBLICANOS 

 A ata se encontra em apreciação, não havendo quem queira apreciar, ata 

aprovada. Peço ao secretário, vereador Binho, para fazer a leitura do expediente, dos 

avisos e ofícios. 

1° SECRETÁRIO EM EXERCÍCIO BINHO – PMN 

 Expediente ordinário, 20 de Fevereiro de 2024. 

 Projeto de Lei Complementar n°1/2024 de autoria do Poder Executivo. (Leu). 

 Projeto de Lei n°23/2024 de autoria do Poder Executivo. (Leu). 

https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2024/fevereiro/ata-da-4a-sessao-ordinaria-20-02-2024.pdf/view


 
CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 
Essa sessão foi registrada através de notas taquigráficas do Setor de Taquigrafia e revisada 

pelo Setor de Revisão da Câmara Municipal de Aracaju   
                          

 e-mail: setortaquigrafiacma@gmail.com 

 

2 
 

 Projeto de Lei n°24/2024 de autoria do Poder Executivo. (Leu). 

 Projeto de Lei n° 424/2023 de autoria do vereador Sargento Byron. (Leu). 

 Projeto de Decreto Legislativo n° 61/2023 de autoria do vereador Elber Batalha. 

(Leu). 

 Projeto de Decreto Legislativo n° 6/2024 de autoria da Mesa Diretora. (Leu). 

 Requerimento n°25/2024 de autoria do vereador Ricardo Marques. (Leu). 

 Requerimento nº 26/2024, autoria Isac Silveira. (Leu). 

Requerimento nº 32/2024, autoria Professor Bittencourt. (Leu). 

Requerimento nº 33/2024, autoria Professor Bittencourt. (Leu).  

Requerimento nº 34/2024, autoria Professor Bittencourt. (Leu). 

Indicações 2023: 

Indicação nº 2348, autoria Emília Corrêa (Leu). 

Indicações nº 2356 e nº 2358, autoria Breno Garibalde. (Leu). 

Indicação nº 2414, autoria Eduardo Lima. (Leu). 

Indicações – 2024: 

Indicações nº 1 e nº 3, autoria Paquito de Todos (Leu). 

Indicação nº 4, autoria Elber Batalha. (Leu). 

Indicações nº 6 a nº 8, autoria Soneca. (Leu). 

Indicação nº 9, autoria Eduardo Lima. (Leu). 

Indicação nº 10, autoria Sargento Byron. (Leu). 

Indicações nº 11 a nº14, autoria Eduardo Lima (Leu). 

Indicação nº 15, autoria Sargento Byron. (Leu). 
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Indicação nº 16, autoria Eduardo Lima. (Leu). 

Indicações nº 17 a 20, autoria Paquito de Todos (Leu). 

Indicações nº 21 e nº 22 autoria Elber Batalha. (Leu). 

Indicações nº 23 a 25, autoria Bigode do Santa Maria. (Leu). 

Indicações nº 26 e nº 28, autoria Eduardo Lima. (Leu). 

Ofício nº 17/2023: “Senhor Presidente, cumprimentando cordialmente assim 

como a todos os demais membros dessa emérita da Câmara Municipal e tendo em vista 

a reanálise por parte desse Poder Executivo solicitamos desconsiderar o Ofício 1Doc nº 

4963/2023, referente ao envio de mensagens nº 038/2023. Em tempo informamos que 

tomaremos as medidas necessárias ao referente ao processo legislativo. Atenciosamente, 

Prefeito Edvaldo Nogueira.”  

Aviso do dia: “A Escola do Legislativo Professora Neuzice Barreto de Lima, em 

parceria com a Câmara Municipal de Aracaju convida as Vossas Excelências para a 

segunda edição da campanha doação de sangue do HEMOSE. Sexta-feira, dia 23 de 

fevereiro, das 09 às 15 horas. Avenida Desembargador Maynard, n° 621, sala quatro e 

cinco na escola do Legislativo na Câmara Municipal de Aracaju.”  

Relatório médico – Emília Corrêa Santos: “Venho por meio deste comunicar 

que a paciente supracitada encontra-se apta para retornar as suas atividades laborais.” 

  Deus abençoe. Seja muito bem-vinda, doutora!  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS 

 Eu gostaria de justificar a ausência momentânea do Vereador Professor 

Bittencourt, ele está realizando exames de rotinas e por isso não se encontra no 

parlamento. Pela Ordem, vereador Miltinho. 

MILTINHO - PDT - PELA ORDEM 
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 Senhor Presidente, Pela Ordem. Consternado com o falecimento no dia de 

ontem, do senhor Américo Alves, ex-deputado estadual, Ex-presidente da Federação 

Sergipana de Futebol por oito anos. Gostaria de solicitar, em homenagem póstuma, um 

minuto de silêncio, que essa sessão fosse denominada Américo Alves. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO EDUARDO LIMA - REPUBLICANOS 

  Pela Ordem, Vereadora Sheyla Galba.  

SHEYLA GALBA - CIDADANIA - PELA ORDEM 

Obrigada, Senhor Presidente, o meu Pela Ordem também para falar do 

falecimento de dona Gildete Gomes, a mãe de Fred do GACC. Então se pudesse 

também fazer um minuto de silêncio para os dois e desejar força para toda família de lá 

do GACC. Um beijo grande.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO EDUARDO LIMA - REPUBLICANOS: 

Deferido o pedido da Vereadora Sheyla Gaba, do vereador Milton Dantas. Um 

minuto de silêncio à solicitação de Vossas Excelências. (1 minuto de silêncio). Dando 

início ao Pequeno Expediente convido a Vereadora Emília Corrêa para fazer uso da 

tribuna. Vossa excelência tem cinco minutos. 

EMÍLIA CORRÊA - PRD - ORADORA 

 Bom dia, Senhor Presidente, vereador Eduardo Lima, bom dia queridos colegas, 

bom dia, vereador Binho, colegas vereadores, colega vereadora  Sheyla Galba e aí 

estamos de volta, Vereador Breno, estamos de volta. E eu começo dizendo para o povo 

de Aracaju, que eu cumprimento o povo de Aracaju neste momento aqui da tribuna, 

cumprimento aqueles que estão na galeria, cumprimento aqueles que estão ali na 

imprensa, todos, muito obrigada sempre pela atenção dedicada ao meu trabalho e eu 

cumprimento em especial ao povo de Aracaju. Homens e mulheres aracajuanas que nos 

acompanham e que está atento a todas as coisas. Eu começo dando assim: Deus é bom. 

Deus é de bom todo tempo, todo tempo Deus é bom. Mas isso é um fato. Principalmente 
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para aqueles que tem fé. Porque as coisas vão acontecendo e vão ficando cada vez mais 

claras, de todo o cenário político de sociedade, Deus é bom. Todo tempo, todo tempo 

Deus é bom. Gravem isso. Porque as coisas vão ficando, cada vez mais, transparentes, e 

que a bondade de Deus esteja nos seguindo sempre. É isso, isso serve para todos nós, 

gente. Não é para mim não que eu não sou melhor, absolutamente melhor, que ninguém, 

e nem serei. Só apenas cumprindo com o nosso papel. E aí também vai um recadinho 

que eu quero deixar claro aqui para o seu Edvaldo Nogueira, eu fico imaginando, ô 

Edvaldo, eu fico imaginando se você tivesse sido o prefeito que você está tentando ser 

em 2024. Foram 14 anos omitindo problemas seríssimos na nossa capital. Repetidas 

vezes. No transporte, nesses momentos de chuva, a gente sabe que muitas cidades 

enfrentam alagamentos, mas, é por falha do cuidado que deveria ter de forma 

permanente. Ô Edvaldo, se você tivesse sido nesses 14 anos o prefeito que você está 

querendo ser em 2004, ano de eleição para enganar o povo, certamente você não teria 

trabalho quem sabe de carregar debaixo do braço muitas vezes até candidatura do seu 

sucessor que você tanto está querendo. E a confusão é grande, a confusão é grande 

porque não quer não quer, aí tem que “engole sapo”, outro “engole” sapo aqui, outro 

dali para poder chegar, mas o aracajuano e a aracajuana não estão tendo a prestação de 

impostos caríssimos que pagam e está tendo a cidade e os principais problemas como o 

transporte público, como a questão das UBSs, que cada vez mais, vereadora Sheyla, está 

uma desgraceira, tentativas de privatização de serviços tão importantes que a gente 

deixa registrado. Mas, aqui é só o nosso retorno, apenas uma fala inaugural, todos 

sabiam que eu estava licenciada por um procedimento cirúrgico, mas, já estou de volta 

com a corda toda, com a força toda, e nada mudou porque Emília, a Emília vem batendo 

nessa tecla desde 2017 e nada mudou, continua nessa tecla. Isso é importante também 

que se observe. Outro registro que eu quero fazer aqui, muito importante, é lamentar e 

repudiar o pronunciamento do presidente Lula. O pronunciamento do presidente Lula 

em relação a Israel, em relação a Israel, um povo de Deus. Olha, Israel só foi se 

defender, queridos, dos ataques, e infelizmente a fala de uma infelicidade imensurável 
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do presidente Lula quando ele renega o assassinato de mais de 6 milhões de judeus, 

Vereador Ricardo. Mais de 6 milhões de judeus, mulheres que foram estupradas, 

crianças que foram assassinadas, e de toda ordem. Não é assim, não é com todo respeito 

que eu tenho eu não posso comentar em uma situação, de uma fala dessa, lamentável. 

Foi vergonhoso para o nosso país, vulnerabiliza os brasileiros e não dá para gente a 

honra de estar sendo representado. Foi uma vergonha internacional e a gente não pode 

comungar. O povo de Israel deve ser respeitado e cuidado, é isso que eu queria dizer, 

muito feio e a gente repudia essa fala. Eu encerro minha fala aqui desejando a todos 

uma excelente sessão, e que Deus nos abençoe e nos livre do homem mau. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO EDUARDO LIMA - REPUBLICANOS 

Convido o lustre vice-presidente da Câmara, querido e ilustre vereador da frente 

parlamentar do turismo, figura ímpar da Câmara Municipal de Aracaju, Vossa 

Excelência que abrilhanta esse parlamento, Vereador Fabiano Oliveira, Vossa 

Excelência tem 5 minutos. Com os dentes novos, rapaz. 

 

FABIANO OLIVEIRA - PP - ORADOR 

Senhor Presidente, com o meu sorriso vibrante, com a energia positiva ocupo o 

pequeno expediente para agradecer a Deus sempre em primeiro lugar o dom da vida, 

para agradecer a Deus a nossa missão na vida pública, na vida parlamentar. Agradecer a 

oportunidade de fazer parte desse parlamento. Agradecer, poder implementar as 

políticas públicas necessárias para o bem do povo de Aracaju. E como faço parte de 

uma história política que vem sempre em busca do desenvolvimento, da geração de 

emprego de renda, de gestão, de empreendedorismo. Quero hoje parabenizar a geração 

de emprego que está sendo fomentada, implementada e gerada através do comércio dos 

vendedores ambulantes, Soneca. O Projeto Verão, assim como passou agora as 

festividades do carnaval, quando nós pudemos observar ali presente, onde fui dar um 
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abraço no Vereador Soneca, quando fui dar um abraço no Vereador Anderson de Tuca. 

A geração de emprego e de renda, aonde ali no Bugio, quando fui também abraçar 

Zezinho do Bugio, fazendo o seu evento. A quantidade de emprego, de renda, de mão 

de obra, de desenvolvimento, Binho. Binho, Vossa Excelência é um parlamentar que 

tem a preocupação direta com a cultura. Binho vem de um trabalho realizado desde a 

USES, da União Estudantil e ao lado das quadrilhas juninas, trabalhando o 

desenvolvimento da cultura dessa juventude e do nosso povo. E a Prefeitura, o Governo 

do Estado, vem fazer as ações e o Projeto Verão será, sem sombra de dúvidas, um 

grande marco para o nosso povo. Mas, acima de tudo, para a mídia nacional e também 

para geração de emprego, que é o que nos interessa. Discurso não enche barriga de 

ninguém, discurso não bota feijão na panela de ninguém, ações práticas, imediatas, com 

projetos, com trabalho, é que fazem com que a gente possa ver o nosso povo 

trabalhando. E Sergipe liderou o crescimento no setor de serviços no mês de dezembro. 

Eu, como uma pessoa que estou ligada a Fecomércio, trabalhando ao lado do Senador 

Laércio Oliveira. Trabalhando ao lado desse fomento, dessa geração de emprego e de 

renda. Quero enaltecer que Sergipe está liderando esse crescimento no setor de serviço 

no mês de dezembro. Quero trazer também outro dado importante. Aracaju registrou 

crescimento de 15% no fluxo de passageiros em janeiro no nosso aeroporto. Isac, o 

turismo está crescendo, isso é notório, eu como ex-secretário de Cultura e Turismo, fico 

feliz, eu vibro, Paquito, eu vibro! Porque ver o aeroporto passando por essa grande 

reforma, em breve será entregue a população. A Linha Verde, que é a ligação pela parte 

terrestre, que nos liga a todo esse povo baiano, que lidera o turismo de visitantes aqui na 

nossa cidade de Aracaju. Ter o portão de entrada pela parte terrestre, ter o nosso 

aeroporto, ter a nossa rodoviária e ver o fluxo do turismo crescendo na nossa cidade é 

gratificante. E a gente tem que trazer os resultados positivos para que a gente possa 

injetar na nossa população a autoestima de dizer: eu sou feliz, eu sou aracajuano, eu sou 

sergipano, eu falo bem da minha cidade e eu bem do meu estado. E, obviamente, 

encontrar as deficiências para que a gente possa apresentar com formas e praticidade, 
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para resolver os problemas que assolam a nossa cidade. Vamos à luta, vamos continuar 

trabalhando. E eu quero parabenizar a EMSURB, em nome do presidente Bruno 

Moraes, em nome de Bira Rabelo, em nome dos homens e mulheres que fazem a 

EMSURB, pelo trabalho, ordenamento, cadastramento, sorteio e fiscalização dos 

ambulantes, que estão trabalhando em todos os eventos. Parabéns.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO BINHO - PMN 

                    Convido o vereador Isac Silveira. 

ISAC SILVEIRA - PDT - ORADOR 

                    Bom dia, Presidente. É uma tentativa polêmica de falar, mas eu serei muito 

breve. Primeiro, eu quero começar com uma denúncia: Depakene, esse medicamento é 

utilizado basicamente para as pessoas que têm epilepsia. Há 90 dias, Sheyla Galba, há 

90 dias que esse medicamento, Depakene, não se encontra, não é encontrado na Rede 

Básica de Saúde de Aracaju, Emília. Pessoas com epilepsia estão sem poder adquirir, 

pela Rede SUS, esse medicamento. É um absurdo! Noventa dias. Veja, não estou falado 

de um tema, faltou, agora, está comprando, 90 dias sem o Depakene. É um absurdo 

total. Eu também queria falar a vocês, eu quase nunca trato desse tema, meu caro 

Roberto, “meu cabeça” do pastor Eduardo, o tema da CNBB deste ano, da Fraternidade. 

“Vós sois todos irmãos” ou “Somos todos irmãos”, esse tema vem exatamente para que 

nós que vamos participar de uma campanha política eleitoral temos a dimensão que é 

hora de unir o Brasil. Unir o Brasil não no intuito de uma candidatura, de uma pessoa, 

mas unir o Brasil no entendimento de que a diversidade de entendimento não deve ser 

motivo de mutilações, de agressões, de violência entre nenhum de nós. A Igreja católica 

sustentou, levantou essa tese: Somos todos irmãos. A gente... nós somos políticos, 

precisamos encampar essa campanha, independe da sua religião, meu caro Camilo, 

independente da sua religião, do seu credo, nós temos que entender que a pluralidade de 

pensamento, a diversidade não pode ser, em nenhum momento, dilaceradora, não deve 

amputar, não deve nos tornar menor, pelo contrário, deve ser elemento da mudança, do 
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conhecimento e das possibilidades. Eu, hoje, concedi uma entrevista a Rádio Liberdade 

e disse, olhe como é bom saber que terão tantas candidatas mulheres e até candidatos 

homens também e porque não a gente tem tantos outros candidatos para que possamos 

ouvir as vozes daqueles que são hoje pré-candidatos a prefeito e a prefeita de Aracaju. E 

nós temos que ter um coração grande para transmitir para sociedade que aquele período 

de polarização, de enfrentamento quase pessoal, de mortes que houve no Brasil, porque 

alguém pensava e pensa diferente do outro, se pensa de direita ou coisa de esquerda, se 

era Lula ou Bolsonaro. Aquilo ali é algo que a gente tem que registrar na história, 

porque a história deve, obviamente, guardar a sua memória e aí a gente poder nunca 

mais repetir os nossos erros, mas temos que dissipar do ódio que ficou. E que se tenta 

trazer novamente. Todas às vezes que o Supremo toma uma decisão. Ah, porque o 

Supremo quer perseguir fulano, beltrano. Foi assim quando foi com o Lula, foi assim 

Bolsonaro. E essa campanha da CNBB deve ser incorporada por todos nós, eu vou botar 

nas minhas redes sociais. Olhe, eu sou filho de um presbítero, do presbítero Elias, eu me 

criei na igreja presbiteriana do Brasil e nunca fiz campanha da fraternidade da igreja 

católica, mas dessa eu vou participar porque eu creio que o Deus que está em nós é um 

Deus que não nos limita a uma caixa, a uma religião, a um prédio. Portanto, somos 

todos irmãos, inclusive, na hora de pensar política, na hora de expressar os nossos 

créditos religiosos e ideológicos, mesmo assim, não nos amputamos, não nos afastamos 

desse conceito de sermos todos, de fato, irmão. Portanto, quiçar possamos abstrair, 

possamos infundir dentro de nós esse conceito de, ao sermos todos irmãos, temos que 

respeitarmos uns aos outros sobre a lógica que Deus é o nosso Pai. Parabéns a igreja 

católica, a CNBB por trazer esse mote, esse tema para a Campanha da Fraternidade este 

ano. Obrigado, queridos.  

PRESIDENTE EM EXERCICIO EDUARDO LIMA - REPUBLICANOS 

 Com a palavra, o Vereador Milton Dantas. 

MILTINHO - PDT- ORADOR 
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 Senhor presidente, senhoras, senhores vereadores, servidores desta casa, todos 

que estão aqui na galeria, todos que estão nos assistindo pela TV Câmara, bom dia e um 

bom início de semana a todos, que Deus abençoe esses próximos dias a nossa 

caminhada. Queria parabenizar a diretoria do SINDIPEMA, se encontra aqui na porta da 

Câmara na pessoa do seu presidente Obanshe Severo, que está homenageando uma 

grande amiga do passado, companheira de luta, militei com ela há vários anos no 

Partido dos Trabalhadores. A Central Única dos Trabalhadores. Fui dirigente sindical 

assim como ela pelos bancários e ela pelo sindicato dos professores, professora Ângela 

e o Sindipema está nos entregando uma agenda que vai ficar eternamente marcada aqui, 

guardada para todos nós. Mas eu queria também parabenizar, eu vou dizer o nome da 

pessoa, pouca gente vai saber quem é, mas o senhor Genival Oliveira Santos que está 

completando 66 anos hoje, torcedor ferrenho da Associação Desportiva Confiança mais 

conhecido carinhosamente como Peu do Côco. Esteve aqui a pouco na Câmara e hoje 

completa 66 anos de idade. Parabéns, Peu, que Deus ilumine a você e a sua família. Eu 

queria também na parte de agradecimento agradecer o vereador Fabiano Oliveira, o 

presidente Landim do Flamengo, dona Ângela, primeira dama do Flamengo. Agradecer 

a Polícia Militar do Estado de Sergipe. A SMTT, todos os agentes de trânsito, o prefeito 

Edvaldo Nogueira, o governador Fábio Mitidieri, enfim a todos que estavam envolvidos 

para que o Flamengo viesse a jogar na última quinta-feira aqui no estado de Sergipe na 

cidade de Aracaju. Esclarecer um ponto: o Governo do Estado não e gastou um centavo 

com a vinda do Flamengo, tampouco a prefeitura municipal de Aracaju. Pelo contrário. 

Receberam o que era devido. O estádio foi alugado, foi pago e saiu algumas notas 

maldosas dizendo que queria saber quanto o governo gastou pra que o Flamengo viesse 

a jogar aqui. O governo não gastou nada. O governo arrecadou. Os hotéis foram 

tomados pelas delegações, pelos torcedores, pelas pessoas que vieram de fora pra 

assistir o jogo do Flamengo, na quarta-feira, na quinta-feira já vieram na quarta, gerou 

empregos, só nós contratamos cerca de 800 pessoas pra trabalhar nesse evento, entre 

segurança, entre a empresa que trabalhou vendendo as bebidas, comercializando, os 
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ambulantes, cerca de 200 ambulantes, 250 mais precisamente, foram preservado, 

ganhando o seu dinheirinho e parabenizar a torcida, cerca de 20 mil pessoas que fizeram 

uma grande festa sem nenhum incidente sequer, uma organização perfeita da Augustus 

Produções, da Polícia Militar do Estado de Sergipe. Agradecimento ao coronel Ribeiro, 

comandante geral que comandou a tropa pessoalmente. Ao senhor Renato da SMTT, 

que a SMTT deu um show na organização do trânsito. Enfim, a todas as forças que se 

somaram, prefeito Edvaldo Nogueira, governador Fábio Mitidieri, Federação Sergipana 

de Futebol e especialmente a Federação Carioca de Futebol que esteve aqui apresentada 

pelo seu presidente Rubens Lopes. Então foi uma festa que ficou marcada na cabeça do 

torcedor do Flamengo e de todos nós desportistas. Aquele que torce contra e aquele que 

torce a favor viu o espetáculo que foi. As famílias passeando no entorno do Batistão, 

chegando no horário adequado, assistindo o seu jogo tranquilamente, depois saiu 

tranquilamente, sem nenhum incidente sequer. Mas também nos agradecimento, 

agradecer aqui ao secretário de segurança pública Dr. João Elói que deu uma resposta à 

sociedade sergipana rapidamente em relação aquele homicídio que ocorreu alguns dias 

atrás onde vitimou um torcedor do Confiança efetivando a prisão de três elementos 

daqueles que participaram daquele homicídio a semana passada, inclusive o autor 

principal. Então parabenizar a Secretaria de Segurança Pública pela ação rápida que deu 

à sociedade sergipana efetuando aquela prisão. Então, nossos agradecimentos ao 

vereador Fabiano pela organização, parceiro, grande parceiro, grande amigo, que 

colaborou e muito com o sucesso do jogo do Flamengo e outros eventos com certeza 

virão para aqui para o estádio Sergipe, para o nosso município. Obrigado a todos.  

PRESIDENTE EM EXERCICIO EDUARDO LIMA - REPUBLICANOS 

 Vereador Paquito de Todos. 

PAQUITO DE TODOS - SOLIDARIEDADE – ORADOR 

Que o nosso grandioso Deus abençoe o nosso parlamento. Vossa excelência, 

senhoras e senhores vereadores desejo um ótimo dia aos pares. Eu também quero 
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desejar um ótimo dia à Mesa Diretora e aos funcionários dessa Casa, a todos que estão 

presentes no dia de hoje assistindo a nossa Sessão, a TV Câmara, que transmite nosso 

trabalho para Aracaju, Sergipe, Brasil, os funcionários na sua totalidade parabéns e um 

bom dia nossa querida imprensa e um bom dia especial a todos os munícipes da cidade 

de Aracaju. Vossas excelências, senhoras e senhores vereadores o tema de hoje é fome, 

não é que eu esteja com fome não, é que o Brasil tem muita gente passando fome e eu 

tive a curiosidade de ler um comentário aqui, “Governo Lula envia 125 toneladas de 

alimento para Cuba enquanto o Brasil tem mais de 20 milhões de pessoas passando 

fome. Segundo relatório da Organização das Nações Unidas (ONU) divulgado em julho 

do ano passado, o Brasil enfrenta uma crise alimentar de 21,1 milhões de pessoas sem 

acesso diário a alimentos e 70,3 milhões vivendo em insegurança alimentar. Além 

disso, 10 milhões de brasileiros sofrendo de desnutrição. A insegurança alimentar no 

país se divide em duas categorias: moderada, quando as pessoas têm incertezas sobre 

sua capacidade de se alimentar e reduzem a ingestão de alimentos, muitas vezes devido 

à falta de recursos financeiros; e grave, quando as pessoas passam fome por um ou 

mais dias”. Vossas excelências, senhoras e senhores vereadores, não é um ato ilegal, é 

um ato bonito, seja do presidente Lula, seja Bolsonaro, seja Fernando Henrique, 

qualquer que seja um presidente de um país, é um ato bonito alimentar outros países que 

estão com dificuldade. Eu não tenho aqui nenhum presidente, eu não sou partidário de 

nenhum presidente, não defendo bandeira de presidente, eu apenas penso para que cada 

um presidente que assume a presidência transforme o Brasil em um país melhor, mas 

vossas excelências, se os senhores, eu sei que os senhores hão de convir que há uma 

grande necessidade de ajudar o povo brasileiro. Eu acredito que quando nosso país tem 

as sobras de alimento, nós podemos ajudar outros países, porque se a gente pensar em 

alimentar a Venezuela, alimentar Cuba, alimentar diversos países pelo mundo e em 

primeiro não alimentar o nosso povo, então a nossa crise se agrava e então tem mais 

gente passando fome. Parabéns pelo presidente por ter enviado alimento para quem está 

com fome, mas devemos pensar nos arredores desse país, principalmente no Norte e no 
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Nordeste. Podemos observar que aqueles que os vereadores que costumam andar por 

Aracaju, se andar pela Zona Norte, Ponta da Asa, Goré, Japãozinho, Palestina, 18 do 

Forte, Alto da Jaqueira, se vossas excelências andarem pelo Coqueiral, se vossas 

excelências andarem pelo Lamarão vão ver que tem gente que está bem alimentado, mas 

tem muita gente passando fome, são nossos irmãos, são pessoas da nossa terra, são 

pessoas. Eu peço ao nosso governo, que como mandou 125 milhões de toneladas para 

Cuba que também mande a mesma quantidade para o Nordeste ou mais para que 

alimente os nossos irmãos que estão passando fome. Pessoas de nós, que nós que 

andamos, nós sentimos a necessidade, não só a fome, como a sede. Se a gente chegar no 

sertão, fizer uma visita ao sertão, no sertão não há alimento se não tiver água, porque o 

adubo do sertanejo é água para produzir seu alimento e precisa urgentemente que nós 

tenhamos a capacidade de pensar no sertanejo, pensar no povo da nossa necessidade do 

país. Volto a repetir: não sou contra nenhum governo que ajuda os países que estão por 

necessidade de alimentação, mas que olhe primeiro para o nosso país, olhe para o nosso 

povo, olhe para o nosso nordeste e tente levar água para aqueles que têm sede e levar 

comida para aqueles que têm fome, não são pessoas que precisam, são pessoas que 

necessitam, há uma diferença muito grande. Alimente a quem necessita, mas não a 

quem precisa, porque todos nós precisamos, mas somente eles estão sofrendo, somente 

eles estão necessitados, vivendo na miserabilidade. Vamos ajudar o nosso povo de 

Aracaju, de Sergipe, do Brasil. Um bom dia a todos.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO EDUARDO LIMA - REPUBLICANOS 

Vereador Pastor Diego. 

PASTOR DIEGO - PP - ORADOR 

 Bom dia a todos. Bom dia, excelentíssimo senhor Presidente. Bom dia aos 

Vereadores desta Casa. Bom dia ao povo de Aracaju que nos acompanha pela TV 

Câmara, a população que está aqui, através da galeria, aos servidores. Bom dia a todos. 

A minha primeira fala aqui, Vereador Sargento Byron, é sobre um assunto recente, que 
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eu fui procurado por algumas pessoas na cidade de Aracaju, em relação a matrícula 

escolar de alunos com deficiência, de pessoas que precisam de uma assistência 

diferenciada na sala de aula. Fui procurado por uma mãe, Tainá, mãe da Eloá, ela 

conseguiu fazer a matrícula da filha, mas diante da necessidade do acompanhamento 

que a filha tem, infelizmente, a nossa rede municipal não tem um profissional específico 

para cuidar. A grande verdade, ontem eu falei com o Secretário, o professor Ricardo 

Abreu, liguei para ele, ele retornou prontamente e disse o seguinte: “Vereador pastor 

Diego, esse ano, de forma excepcional, a matrícula de alunos que precisam de um 

cuidador específico para acompanhá-lo, cresceu de uma forma fora de controle. Nós 

estamos com muitos alunos autistas, com outros tipos de deficiência, que precisam de 

um acompanhamento especial e nós não temos a quantidade de cuidadores, de 

servidores, adequada.” Então, ele me informou que hoje, Elber, estava indo para uma 

reunião com o Procurador do Município, Procurador Geral, Dr.  Sidney, para verificar 

se faria um contrato emergencial, se ia haver um PSS de urgência, o que seria feito para 

tentar minimizar essa situação, porque nós estamos com um número muito grande de 

crianças autistas, de crianças que precisam de um acompanhamento especial e não tem a 

quantidade de cuidador equivalente, suficiente a esse número de crianças. Vale aqui 

registrar a atenção e o cuidado do professor Ricardo Abreu, que me informou, entrou 

em contato, informou que hoje estava se debruçando, se dedicando a resolver essa 

situação e trazer uma solução para o povo aracajuano. O segundo assunto que eu quero 

falar, antes de eu falar esse assunto, Sargento Byron, eu queria que Vossa Excelência, 

como os demais colegas, assistissem esse vídeo, por gentileza. (Execução de vídeo). 

Vereadores, nós estamos com 130 crianças sequestradas, 130 crianças sequestradas na 

Palestina, através do grupo terrorista, Vereador Sargento Byron, Hamas. Crianças 

sequestradas, crianças que não tem envolvimento e culpa nenhuma com a guerra estão 

mantidas em cativeiro. Eu sou pai de duas meninas. Já pensou? Uma criança de três, de 

quatro, cinco anos sequestrada por um grupo terrorista. E vai um Presidente nosso, do 

nosso país, em uma fala internacional equiparar guerra lá na Palestina entre Israel e o 
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povo Palestino, vou nem dizer o povo, Israel e o Hamas, vai equiparar com o holocausto 

de Hitler. Isso é uma verdadeira falta, Sargento Byron, de despreparo e de conhecimento 

histórico. Sabe por quê? Porque no holocausto o povo judeu, seis milhões, seis milhões, 

Vereadora Emília, de judeus, foram mortos, perseguidos. E quer saber qual o motivo, 

Byron? Simplesmente porque era judeu. Pelo fato de ser judeu tentaram exterminar um 

povo. E agora o nosso Presidente sem nenhum conhecimento me parece histórico sem 

nenhum preparo quer equiparar a guerra entre Israel e o Hamas em relação a tentativa 

de extermínio do povo judeu que houve no nazismo. Aqui vale ressaltar, sargento 

Byron, que a minha fala não é fala favorável não, pelo contrário o nosso presidente ele 

deveria se colocar, Vereadora Emília Corrêa, como pacificador tentando resolver, 

tentando trazer paz e não simplesmente despertar a intolerância religiosa, despertar a 

perseguição em face de um povo . É por isso que hoje o Presidente Lula, ele não é bem 

aceito nem nosso país. Eu convido lula sair e dar uma volta da população para ver qual 

vai ser a reação que ele vai receber e nem em Israel. Nosso presidente, nunca ouve isso  

na história, o presidente do nosso país se tornou uma pessoa não grata não é bem-vinda 

em Israel. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO EDUARDO LIMA - REPUBLICANOS 

 Para concluir, Pastor Diego. 

PASTOR DIEGO - PP - ORADOR 

Para entrar naquele país, muito obrigado. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO EDUARDO LIMA - REPUBLICANOS 

Professor Bittencourt, ausência momentânea. Professora Sônia Meire, Pequeno 

Expediente. Pequeno. Vai para o Grande? A senhora declina? Vereador Ricardo 

Marques. Vai para o grande. Vereador Ricardo Vasconcelos, ausência momentânea. 

Vereador Sargento Byron vai para o Grande. Vereadora Sheyla Galba. 

SHEYLA GALBA - CIDADANIA - ORADORA 
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 Bom dia, senhor presidente. Eu vou começar falando a minha audiodescrição: 

sou Sheyla Galba, tenho 48 anos, 1,54 m e 50 kg já, viu? Eu comecei com 48 kg, já 

estou com 50kg. Estou usando um vestido rosa para variar, um “blazerzinho” rosa por 

cima e uma saia preta e o meu, eu uso uma correntinha de São Bento, que sou devota e 

consagrada de São Bento. Então é isso, eu que quero saudar a Vereadora Emília Corrêa, 

seja muito bem-vinda. A senhora faz muita falta nesse parlamento, a sua voz ela é muito 

imponente e só traz coisas realmente que ajuda a população aracajuana. Então a senhora 

faz muita falta e principalmente ao meu lado viu, que eu aprendo muito com a senhora. 

Deus abençoe a vinda da senhora a vida da senhora. Gente, vamos falar o que aconteceu 

ontem à noite, eu já estava chegando em casa, Tiago pode colocar vídeo, enquanto o 

Tiago coloca o vídeo, Eu vou falando para vocês, aí o Fernando Franco, Vereador 

Ricardo Marques, eu estava já chegando em casa ontem e eu recebi uma ligação de um 

paciente que estava lá desde o meio-dia, no Fernando Franco, tentei entrar em contato 

com a direção do hospital e não consegui. Então eu resolvi e ver com os meus olhos o 

que estava acontecendo lá no Fernando Franco, quando cheguei lá me deparei com caos 

instalado no hospital, na frente do hospital estava lotada de gente, a parte da recepção, 

dentro depois que passa pela triagem também superlotado, pessoas desde meio dia 1 

hora da tarde era 8:00 horas da noite e a sala de recuperação de repouso não tinha mais 

espaço para ninguém. Conversei com a gestão do hospital com a direção do hospital, 

eles disseram: “Sheyla, veja aqui a gente não tem mais o que fazer. A equipe  médica tá 

toda aqui, não faltou ninguém”, os enfermeiros, eu via  o esforço daquela equipe de 

enfermagem, que aqui a gente os parabéns. Porque eles estavam trabalhando é,  fazendo 

esforço sobre humano. Sabe medicamento também não falta, mas o problema senhoras 

Vereadoras e senhores Vereadores, problema é o espaço.  O Fernando Franco precisa ter 

espaço, a secretaria teve aqui e disse que já tá no planejamento para ampliar o Fernando 

Franco, mas é pouco. A Zona de Expansão vereadores precisa de uma UPA, precisa de 

um hospital na zona de expansão. O Fernando Franco ele abrange não só o Augusto 

Franco, Santa Maria, Santa Tereza, Mosqueiro, São José, Areia Branca, Atalaia, Jardins, 
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no Jardins não só mora gente que tem plano de saúde não, no jardim moram pessoas 

que, no Castelo Branco, no Sol Nascente, vem  tudo para cá, vai tudo para lá para o 

Fernando Franco, então nós precisamos com urgência de uma UPA na zona de extensão 

para desafogar o Fernando Franco e aquelas pessoas que ali trabalham trabalharem 

também com qualidade de vida. Essas pessoas precisam ter como a gente precisa ter 

dignidade na saúde, eles precisam ter dignidade no emprego deles. A gente viu ali o 

semblante dos profissionais, vereador Cícero, eles estavam apavorados e eu até 

perguntei, será que não está tendo um surto, vereadora Emília? Eu perguntei: “está 

tendo algum surto aqui?” Aí elas disseram: “Não, Vereadora, não tem surto nenhum.” 

Desde quinta-feira, superlotou o hospital, com pessoas com virose, AVC, que a gente 

não se explica, pessoas tão novas tendo AVC, infarto, né? Pessoas novas tendo infartos. 

Aqui, está superlotado por conta dessas situações que estão sendo generalizadas, né? Eu 

achei que fosse um surto, mas não é, são vários tipos de problemas que estão tendo lá. 

Então, a gente pede aqui, que está terminando já o mandato, nada foi feito como a 

vereadora Emília falou. Os 45 minutos do segundo tempo, né vereadora Emília? É que 

estão fazendo aquela coisa, aquela loucura para resolver, mas não dá tempo para 

resolver. Isso era para ter sido resolvido antes. Falar em resolver, hoje de manhã recebi 

a ligação de uma paciente oncológica que está com glaucoma ela tem glaucoma e 

precisa usar 3 colírios diariamente e no SENAR há 15 dias está faltando 2 colírios para 

as pessoas que têm glaucoma que precisam do colírio para poder enxergar. Vou falar o 

nome rapidinho, vou ver se consigo. É o Travaprosta de 4 miligramas e o Dorzalarmida 

de 20 miligramas, em falta 15 dias e essas pessoas precisam enxergar. Enquanto isso a 

gente viaja, vai para China, faz festas e as pessoas que tanto precisam, sem poder ir para 

as festas porque não tem colírio para ela poder enxergar, né? Para poder ter uma 

qualidade de vida que tanto a prefeitura em Aracaju prega. É isso senhoras e senhores 

vereadores e vereadoras. Um bom retorno para a vereadora Emília, mais uma vez, 

sempre bem-vinda, viu? Um beijo grande. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO EDUARDO LIMA - REPUBLICANOS 
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Vereador Soneca.  

SONECA - PSD - ORADOR 

Bom dia, senhor presidente, senhoras e senhores vereadores e vereadoras. 

Mandar um abraço para todos aí do bairro Olaria em especial à população de Nova 

Olaria, se puder botar mais uma dose aí no meu microfone aí que eu estou ruim da 

garganta, eu agradeço. Senhor presidente Eduardo que está aí bem posicionado nessa 

mesa bacana. Eu queria passar um pouquinho de reflexão para a nossa população 

aracajuana, porque às vezes eu fico me perguntando se eu moro em Aracaju, onde é que 

eu moro. Porque eu vejo tantas pessoas subirem a essa tribuna e falar que Aracaju está 

um caos, rapaz, pelo amor de Deus. Ó, a eleição está chegando, vamos acalmar os 

ânimos, mas é de lembrar que o dinheiro público não é igual dinheiro que a gente recebe 

hoje e vai lá e compra o que a gente quer e constrói o que a gente quer na hora que a 

gente quer não, minha gente. O dinheiro público ele tem um empréstimo, um 

empréstimo quando é pedido. Ele tem um tempo para chegar o dinheiro, às vezes, 

passam meses, passam até anos para você conseguir destravar o dinheiro, que se o 

dinheiro fosse fácil e pedisse hoje e amanhã já estivesse em conta aí você realizaria 

todos os sonhos e a população desse precisa saber que o dinheiro que você pega 

emprestado não é imediatamente que ele cai na conta da prefeitura para que as obras 

sejam feitas não. E eu não estou aqui defendendo, nem puxando o saco de ninguém, que 

eu não preciso disso não. Porque o meu mandato quem me deu foi povo porque eu sou 

trabalhador. Agora, é visível e notório que Aracaju está um canteiro de obras e é 

verdade doa a quem doer, que aquele que levantar vá para a rua para ver. Ah, tem muita 

coisa para fazer? Tem. Muita. E outros gestores que chegarem vão pegar muita coisa 

para resolver. E eu espero que faça no passo de mágica tudo que se fala aqui nesta 

tribuna, eu espero, porque jogar para galera é muito bom. Agora, ir para a prática é 

difícil. Está lá em Olaria, quem não conhece pode ir lá. Veneza II começou. Frigorífico 

que agora está sendo arrumado. Frigorífico nunca viu.  Antigo frigorífico lá no novo 
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Olaria, nunca viu tanto político como está vendo agora. Agora quer ir os pais da criança, 

né? Mas, papai está lá há quase 9 anos com aquele povo trabalhando. E pagando 

advogado pra defender do meu bolso. Gente, vamos criticar. Mas, vamos ter a honra de 

dizer que Aracaju sim mudou e está mudando, não venham pra cá com demagogia 

baixa, dizer que Aracaju tá um caos, tem coisa pra resolver, tem sim a gente sabe, na 

saúde, no desenvolvimento, mas gente, Aracaju vivia uma situação precária há anos que 

muitos dos senhores e senhoras sabem. Vamos fazer uma política, mas fazer uma 

política verdadeiramente pra o povo de Aracaju. Seria tão bom, se hoje a gente 

aprovasse aqui, pronto, vai vim pra aqui o processo conselheiros tutelares. No mesmo 

dia que foi aprovado aqui, o dinheiro já vai cair na conta? Não vai, têm trâmites minha 

gente. Então, a mesma coisa é dinheiro, vereador Vinícius Porto, vereador Milton 

Dantas, vereador Fabiano Oliveira e eu não tô aqui criticando quem faz crítica não, 

porque é o papel desta casa cobrar, agora o que eu não gosto, sabe o que é minha gente? 

É quando a gente só fala que tá o caos, “ah porque Aracaju tá não sei o que”, “chega, 

porque Aracaju tá não sei o que”, “chega...”. Espera aí, gente.  Aracaju não tem nada de 

bom minha gente? Passou aqui gente, olha na antiga rua da frente está lá só a frente, 

está um negócio bonito ficando em Aracaju, mas Aracaju está um caos. Aí você vai no 

Santa Maria, está lá o complexo Irmã Dulce, pro povo pobre que estava morando em 

barraco, em calamidade pública. Aí Aracaju está um caos. Aí você chega no Bugio, 

estão lá as praças revitalizadas, uma obra bacana que o governo do estado está fazendo 

de saneamento básico, aí Aracaju está um caos. Aí tá vindo a perimetral, aí uma obra 

gigante pra desafogar a Tancredo e a Euclides Figueiredo, mas Aracaju tá um caos. 

Minha gente, eu sei que tá chegando a eleição e quem não teve o que mostrar não vai 

mostrar mais não, porque já passou. Já passou, não adianta, nem “pipipi”, nem 

“popopó”, nem “pupupu”, não adianta. Aracaju tem muita coisa pra ser resolvida, tem, 

agora não está um caos não minha gente, pelo amor de Deus e que Deus nos proteja. Se 

está um caos ó, pega as malas e olhe, vá “simbora”, porque Aracaju está um caos, poxa. 

Vamos rodar minha gente, vamos rodar, vamos olhar, viu? Vamos dar lapada, 
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chicotada, mas vamos bater palma pra o que tá sendo feito, Aracaju tá em 

desenvolvimento sim. E aquele que não quiser ver, é aquele que não quer ver, mas a 

população tá vendo, viu? Olha vocês entendendo?  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO EDUARDO LIMA - REPUBLICANOS 

Vereador Vinícius, tem 3 minutos do Pequeno. O senhor quer falar 3 minutos? 

Amanhã vossa excelência será o primeiro do Pequeno Expediente. Dando início ao 

Grande Expediente, a ausência momentânea do professor Bittencourt. Convido a 

professora Sônia Meire pra utilizar o grande expediente, vossa excelência tem 15 

minutos. 

PROFESSORA SÔNIA MEIRE - PSOL - ORADORA 

 Bom dia, vereador Eduardo Lima que preside essa Mesa aqui hoje. Bom dia aos 

vereadores e vereadoras, bom dia as assessoras, assessores, a toda a imprensa que está 

aqui, aos trabalhadores, trabalhadoras aqui da Câmara Municipal, a quem está aqui, 

nossos servidores também da casa, transmitindo pra você o que está acontecendo hoje 

aqui na câmara municipal de Aracaju. Vou começar, como é de praxe, em respeito às 

pessoas cegas e de baixa divisão, fazendo a minha autodescrição. Sou uma mulher de 

cor branca, tenho cabelos pintados de roxo, uso óculos vermelho que é uma marca aqui 

já há muitos anos, né? Estou hoje portando um colar amarelo e um vestido marrom com 

umas listinhas aqui também marrom clara. Nessa manhã de hoje é o primeiro dia que eu 

vou aqui me expor no Grande Expediente, desde que a Câmara voltou após o recesso 

que nós tivemos, mesmo sem sessões acontecendo aqui porque estávamos de recesso, 

nós não paramos as nossas atividades apenas no período natalino e nos primeiros dias 

de janeiro. Em seguida, nós avançamos porque nós tivemos que acompanhar, inclusive, 

as matrículas na rede municipal educação e também na rede estadual. Essa é uma das 

pautas principais nossas aqui. É uma pauta importante como professora, como mãe, 

como avó de criança que estuda na rede municipal. Estive acompanhando de perto todo 

o processo de matrícula. Quero dizer a vocês que uma das demandas maiores que nós 
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vínhamos cobrando e continuamos a cobrar está exatamente na educação infantil. A 

educação infantil que é a primeira etapa da educação básica que vai de 0 até 5 anos de 

idade é onde tem o maior gargalo na rede municipal. Quero dizer desde 2009, a 

matrícula de crianças de 4 e 5 anos na pré-escola, ela passou a ser obrigatória, isso foi 

uma luta da sociedade, não foi uma dádiva de nenhum governo, foi uma luta da 

sociedade. De acordo com a emenda constitucional e é dever dos pais matricular os 

filhos e dos municípios ofertar vaga suficiente para atender essa demanda. Na 

contramão da história, o Estado fechou muitas escolas e foi passando para os 

municípios sem nenhuma, sem nenhum preparo para os municípios assumirem esta 

função, esta emenda à constituição. E só no Estado de Sergipe mais de 600 escolas 

(inaudível) que foram desativadas. No município de Aracaju, nós tivemos também 

aprovado no próprio Plano Decenal e na última CONAE, que aconteceu esse ano, a 

oferta da educação infantil deve ser obrigação do Estado e deve ser pública. Pois bem, 

contrariando, portanto, os interesses privados de uso da educação. As famílias, elas 

podem/devem buscar a unidade escolar particular, mas, porque é uma escolha está na 

constituição, mas é dever do Estado e do município fazer a oferta da educação nos 

primeiros anos de vida e consequentemente no Ensino Fundamental. Hoje, nós já temos 

quase que a universalização da educação básica, os anos iniciais em todo o Brasil. 

Embora nós tenhamos processos também que tem contrariado em muitos estados a 

política pública de educação. Ocorre, se tudo isso foi um avanço, ocorre que na 

prefeitura, nos anos de gestão de Edvaldo, que já vão completar 16 anos, essas medidas 

para ampliar a oferta, elas não foram tomadas da forma que elas deveriam. E depois, nós 

assumimos, vocês sabem, em fevereiro do ano passado, mas nós sempre estivemos na 

luta pela ampliação das vagas da educação infantil que envolve a creche até e todo o 

processo dos anos iniciais. Por conta de toda uma exigência das famílias de matricular, 

de apostar inclusive na escola pública, após o processo, inclusive, da pandemia, isso foi 

aumentando cada vez mais a necessidade de ter os nossos filhos, as nossas crianças 

matriculadas na rede. Porque lugar de criança é na escola, eu inclusive faço parte do 
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Comitê de Proteção à Criança e esse comitê tem como referência e campanha 

permanente, que lugar de criança é na escola. E é na escola pública para que ela tenha 

condição se desenvolver, nas creches públicas onde, inclusive, ela tem garantia de 

alimentação escolar, cuidados. Inclusive, cuidados especiais, como também a oferta das 

fraldas e profissionais qualificados, professores qualificados. Ocorre que nesse período 

com o aumento da demanda da pressão das famílias, uma ação do Ministério Público 

com a nossa pressão, com projetos de lei que aprovamos aqui, inclusive, para garantir a 

transparência das matrículas e das ofertas de vagas, porque tinham vários números que 

circulavam. Nós conseguimos, inclusive, criar um cadastro reserva que ele passasse a 

ser online e o ano passado as crianças matriculadas que não conseguiram, cadastradas 

que não conseguiram ter as suas vagas, mais de 3 mil crianças o Secretário de Educação 

se comprometeu que esse ano teria prioridade nas matrículas. E assim, a partir de toda 

essa pressão social ele priorizou a matrícula de mais de 3 mil crianças que estavam no 

cadastro reserva como prioridade para o ano de 2024. Chegou à matrícula de 2024 e nós 

estamos hoje com o cadastro de reserva online, nós já fizemos um levantamento do 

cadastro de reserva e nós já identificamos quantas crianças estão sem garantia de 

matrícula e aí nós estamos também aguardando, ainda hoje, a resposta de um ofício que 

foi encaminhado, que nós vamos colocar em pauta na Comissão de Educação para saber 

qual vai ser a distribuição e a forma de manutenção das matrículas, de efetivação das 

matrículas, para as crianças que ainda assim não encontraram vagas esse ano, inclusive 

crianças com deficiência, porque ainda tem alguns casos que nós estamos identificando. 

Vários vereadores têm colocado isso aqui e nós também estamos acompanhando e 

visitando as escolas praticamente todos os dias nós vamos para as escolas. E nós 

estamos indo para a escola não só para identificar a questão da matrícula, de escolas que 

estão em reforma de possibilidade, de ampliar outras escolas para garantir mais acesso 

de crianças, como também analisar as escolas antigas que precisam de manutenção e 

nós estamos identificando todas elas e fizemos já várias indicações para o Secretário de 

Educação que está indo para as escolas. Uma delas nós visitamos hoje que foi a Dom 



 
CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 
Essa sessão foi registrada através de notas taquigráficas do Setor de Taquigrafia e revisada 

pelo Setor de Revisão da Câmara Municipal de Aracaju   
                          

 e-mail: setortaquigrafiacma@gmail.com 

 

23 
 

Avelar e hoje à tarde, eu já fiquei sabendo na escola que o secretário estará lá hoje à 

tarde com o sindicato para analisar as condições das crianças. Esse é o nosso trabalho, 

defender a educação pública gratuita de qualidade, valorizar cada vez mais o serviço 

público e exigir também, conversamos com o secretário, fizemos a indicação para 

urgenciar a contratação por meio de um termo aditivo provisório de Cuidadoras de 

Aprendizagem para as crianças com deficiência, porque há um déficit enorme. Só que o 

que seria mais importante do prefeito fazer é criar o cargo, criar de profissionais para 

atuar nas escolas como cuidadoras e apoio de aprendizagem para pessoas com 

deficiência. Esse cargo nunca foi criado e essa tem que ser uma exigência central para 

nós, porque cuidadoras contratadas por empresas para dar um banho em uma criança 

não pode desempenhar a mesma função de uma cuidadora de aprendizagem de um 

suporte nas salas de aula. Exige conhecimento, exige formação... – não é sargento, 

Byron? – Pedagógica, exige uma especialização básica inicial para trabalhar com as 

crianças. Se isso não for feito, isso é apenas uma falsa inclusão, porque a criança fica 

matriculada, sobrecarrega os profissionais que estão na sala que não vão conseguir dar 

conta e acaba por excluir a criança, nós temos exemplos hoje de adultos com 19 e 20 

anos que passaram por um processo, foram matriculados todos os anos, mas foram 

excluídos da aprendizagem e isso é fato e nós não podemos continuar desta forma. 

Portanto quero dizer a você familiar, seja responsável direto, seja mãe seja o pai, que 

nós precisamos... Uma avó que é responsável muitas vezes pelas crianças, que essa é a 

luta diária nossa, política pública, orçamento público para garantir o aumento de vagas e 

que nenhuma criança fique fora da escola e nós deveremos estar, inclusive, 

apresentando através do documento que nós estamos aguardando do Secretário de 

Educação, as providências que devem ser tomadas. Assim como também, a abertura de 

concurso, porque ele anunciou e nós estamos aguardando que a comissão já coloque 

para nós as vagas e as áreas para concurso público também mantendo nesse concurso 

público a possibilidade de aumentar para áreas profissionais como ciências da religião e 

tantas outras. Quero também dizer para vocês que tenho feito... Tenho tido o cuidado de 



 
CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 
Essa sessão foi registrada através de notas taquigráficas do Setor de Taquigrafia e revisada 

pelo Setor de Revisão da Câmara Municipal de Aracaju   
                          

 e-mail: setortaquigrafiacma@gmail.com 

 

24 
 

analisar os contratos das terceirizadas e quero aqui dizer para as empresas terceirizadas 

que atuam na educação que nós estamos fiscalizando, estamos analisando e observando 

várias falhas como EPIs para as cuidadoras que não usam luvas para dar banho em 15, 

20 crianças por dia. Isso é um absurdo. Como também só disponibiliza uma farda para 

as crianças. Então, são cinco empresas hoje que prestam serviço da educação e as 

empresas que tem que ser responsáveis, inclusive, pelo cuidado das crianças não cuida 

das trabalhadoras que recebe apenas um salário mínimo para desenvolver essa função e 

se for cuidadora também de aprendizagem, das crianças com deficiência, é a mesma 

coisa e o mesmo valor. Isso é um absurdo, então, nós não podemos precarizar mais o 

trabalho de uma função tão importante para manter os cuidados das nossas crianças. E a 

nossa mandata, a nossa gabineta popular sempre estará para defender o direito das 

crianças com qualidade, e o direito das trabalhadoras e trabalhadores, sejam elas 

concursadas, sejam elas contratadas, ou sejam elas pelo PSS, que trabalham a mesma 

carga horária de um concursado e recebe metade do valor para desempenhar a mesma 

função. Por isso que nós não podemos ser favoráveis a PSS, nem a contratação 

precarizada. Então, nós estamos aqui para defender, sabemos que vocês não podem 

fazer denúncias porque tem medo de perder o emprego, mas, o nosso dever como 

parlamentar é fazer a denúncia ao ministério do trabalho que fiscaliza as empresa para 

que elas possam de fato exercer aquilo que tem que ser exercido, e que está previsto no 

contrato. Mudando de assunto, eu quero aqui tratar da saúde. Durante vários dias eu 

também tenho ido, recebido denúncias e visitado várias unidades básicas de saúde. 

Além de todos os problemas que nós já tratamos porque é verdade que a fila diminuiu, 

não existe fila para marcação de consultas lá na unidade básica, no posto de saúde, mas, 

a fila para atendimento continua a mesma porque não tem médico suficiente, e tem 

lugar como Celso Pita, por exemplo, e outras unidades básicas, tem unidade básica que 

é 1 médico da família para 6.000 famílias, lá no Santa Maria e outras unidades. 

Unidades precárias que precisam de reforma, e de novembro para cá nós estamos com 

problema gravíssimo, desde novembro não tem remédios controlados para atender as 
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necessidades de crianças, jovens, adultos, pessoas que precisam dos remédios 

controlados. Inclusive para manter a sua condição de saúde psíquica, emocional. No 

caso dos autistas é um absurdo, nós já fizemos a solicitação, já fizemos ofício para 

secretaria de saúde desde o final de janeiro, início de fevereiro, estamos batendo nessa 

tecla todos os dias e não temos nenhum retorno. É necessário urgenciar a distribuição de 

medicações de remédio controlado. Eu tenho várias fotos aqui que eu não vou explorar 

porque eu não uso a imagem das pessoas com esta finalidade, que as pessoas estão 

surtando, estão se machucando e machucando a sua cuidadora ou seu cuidador por falta 

de medicação desde novembro. Então, a situação é grave, e nós não podemos nos calar e 

o nosso dever é cobrar, insistir, denunciar e acompanhar o retorno dessas medicações e 

a distribuição. E quero, por fim, dizer aqui para todas as pessoas que estão me ouvindo 

que hoje na faixa de gaza não há uma guerra. Não há uma guerra. Não há uma guerra 

onde tanques e tecnologias altíssimas já levaram a vida de mais de 30.000 civis, sendo 

que desses 30.000 civis que estão mortos 70% é de crianças e mulheres. O que nós 

precisamos defender é exatamente o que se corte relação com Israel porque o que 

acontece hoje é um genocídio, e Lula ainda pegou leve quando disse que era desumano. 

Isso não é desumano, isso é genocídio e nós não podemos admitir isso contra nenhum 

povo. Se fosse ao contrário nós também estávamos aqui colocando a nossa marca 

porque nós não podemos admitir isso em nenhuma sociedade, em nenhum grupo. 

Palestina livre já, e vida para as crianças e as mulheres que sofrem todos os dias. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA - PP 

Com a palavra, Vereador Ricardo Marques, Cidadania.  

RICARDO MARQUES - CIDADANIA - ORADOR 

Bom dia, presidente! Bom dia a todos os colegas vereadores e vereadoras 

presentes aqui no parlamento, ao pessoal que está no plenário ali na galeria, aos 

assessores, jornalistas, a todos que nos acompanham pelas redes sociais da Câmara, pelo 

youtube, pela TV Câmara, você que nos acompanha aqui e também em casa. É uma 
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satisfação muito grande poder começar agora o ano legislativo depois do Natal, depois 

da virada do ano, depois do carnaval. E a gente começa aqui agora intensamente. O 

nosso mandato seguiu nas ruas durante esse período aí de recesso parlamentar, pois eu 

penso que um lugar nosso, de todo parlamentar, seja municipal, estadual, federal é nas 

ruas, é ouvindo as reclamações, as demandas da população e buscando solucioná-las, 

levando ao poder público essas demandas e sugerindo melhorias, esse é o papel 

legislativo. Nós não temos, como parlamentares, a caneta para resolver determinadas 

situações como a gente imagina e gostaria que fosse, nem o recurso financeiro que as 

prefeituras têm, que a prefeitura tem, que o Governo do Estado tem. Mas temos a nossa 

voz para falar por aqueles que não estão sendo ouvidos, que são invisíveis por aqueles 

que não tem a sua voz. Enquanto essa voz eu tiver, farei isso, pois acredito que essa é 

minha missão como vereador do povo de Aracaju. Essa é a função do vereador, é para 

isso que eu fui eleito, representando o povo aqui da nossa cidade, da nossa querida 

Aracaju. E falando em cidade, como eu disse, passaram as festas, as festividades. Natal, 

Réveillon, carnaval, mas já vem aí o Projeto Verão, depois vem o São João, dizem até 

que vai ter festa também durante o período da Páscoa. Bem, mas a gente não pode 

esquecer, senhoras e senhores, que os nossos problemas continuam. Como eu disse, 

durante o recesso agora, eu estive trabalhando ativamente, porque as pessoas estavam 

precisando dos seus representantes, estive na Ocupação Valdice Teles, os barracos 

foram incendiados lá, muita gente precisando de ajuda. Estive em algumas comunidades 

do Japãozinho, estive lá na Unidade Básica de Saúde, a situação muito caótica, que as 

pessoas não estão conseguindo fazer os seus exames e concluir as cirurgias. Estive 

inclusive, no Hospital de Urgência de Sergipe, durante esse período, durante a minha 

fiscalização. E eu gostaria de colocar algumas fotos lá, da minha visita. Aí é o Hospital 

de Urgência de Sergipe, tem essa parte aí do corredor que a gestão tem feito todo o 

possível para resolver. Eu quero reconhecer aqui o trabalho da superintendência, da 

direção lá do hospital de urgência em tentar resolver a problemática lá. Agora eu 

levanto uma questão, eu contei isso para o subintendente Bruno, e disse isso: que vejo lá 
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uma situação muito complicada, porque são pacientes e mais pacientes, Vereador 

Cícero. Todo mundo junto, homem, mulher, tudo junto. Eu disse que há necessidade de 

se colocar divisórias, biombos ali para separar. Alguma coisa precisa ser feita, eu não 

entendo como o Ministério Público nunca prestou atenção nisso. Já também cobro do 

Ministério Público aqui uma visita lá para ver essa situação. O superintendente Bruno 

disse que iria fazer o possível para colocar essas divisórias, porque eu acho que envolve 

a dignidade humana, as pessoas ali tudo aqui emendas de nossa autoria, para que a 

Prefeitura de Aracaju misturadas, mas eu também reconheço o grande esforço para 

diminuir essa superlotação. O grande problema também é que o Hospital de Urgência de 

Sergipe recebe pacientes em todo o estado de Sergipe, inclusive de outros estados e as 

nossas UPA’s aqui não são suficientes, como disse a Vereadora Sheyla Galba aqui, para 

minimizar as pessoas que procuram o HUSE, inclusive essa questão de uma UPA na 

Zona de Expansão é primordial. Durante 2 anos aqui, Vereador Bigode, nós aprovamos 

começasse o estudo para a construção de uma UPA na Zona de Expansão. Só que 

infelizmente a Prefeitura não colocou para frente, não é de interesse da Prefeitura. A 

ampliação do Fernando Franco é importante, mas não será suficiente, porque nossa 

cidade está crescendo. Lamentavelmente. Eu queria pontuar esse trabalho que nós 

fizemos durante agora o período de recesso. E Aracaju segue, continua pontuando nas 

piores posições nos mais variados rankings, socioeconômicos, principalmente. Senhoras 

e senhores, nós temos uma crescente, infelizmente, taxa de desemprego. E não é o 

Vereador Ricardo Marques que está falando não, não é apenas discurso ou narrativa na 

Câmara. Estou falando de dados oficiais que indicam que temos mais pessoas 

dependentes de programas assistenciais do que pessoas com carteiras assinadas, pessoas 

empregadas. Isso são dados do próprio Ministério do Trabalho e a gente precisa refletir 

sobre isso. Nós, Aracaju, ainda pontuamos muito, nós não temos atração de empresas, 

de indústria para gerar emprego aqui em nossa capital. É só irmos ao Centro de Aracaju 

que a gente vê lá o Centro totalmente deserto. Não temos incentivos fiscais, não temos 

ajuda. Quando foi que nós ouvimos o prefeito, por acaso alguém ouviu falar da última 
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vez que uma empresa se estabeleceu aqui em Aracaju? Uma empresa grande, de porte 

grande, alguém viu? Eu vou dizer que eu lembro, sim, quando a Havan veio para cá. 

Alguém lembra da Havan? Foi a última grande que se estabeleceu aqui. De lá pra cá 

alguém lembra? Eu estava lá na inauguração da Havan. O prefeito nem foi, quem foi, 

foi o Secretário da Fazenda, Jeferson Passos. É isso que nós estamos falando, as festas 

são importantes. A gente gosta, tem geração de trabalhos temporários, gera renda, mas o 

que traz diferença para a situação de desempregados em Aracaju é a questão de 

empresas, indústrias que sejam atraídas para nossa capital, inclusive para o nosso 

estado. Mas não só isso, não é só questão do desemprego que assola a nossa cidade. Nós 

também temos um problema muito grave, que é a questão do transporte público, que eu 

continuo falando do transporte coletivo. Aracaju continua entre as capitais que tem, se 

não, que tem não, é a capital que tem o pior sistema de transporte público do Brasil 

lamentavelmente. Não temos ônibus de qualidade, a gente quando fala... O Jornal da 

Nacional, da Globo, fez uma reportagem sobre as capitais que têm ônibus com ar-

condicionado. Aracaju não tem nem projeto, nem projeto, imagina ter ônibus de 

qualidade. Ah, vão chegar ônibus novos aí da empresa Atalaia, vamos esperar esse vêm 

com qualidade, com sustentabilidade. O nosso sistema de saúde está, literalmente na 

UTI, é só ir às UBSs, é só ir às UPAs. Literalmente. Pessoas que passam meses para ter 

os seus exames realizado, suas cirurgias que se arrastam há anos. Pessoas doentes e 

lamentando de dor e sofrimento nas filas e nos nossos hospitais. E vários outros 

problemas. Dores e queixas que eu recebo diariamente nas minhas redes sociais. Este 

ano é um ano eleitoral, senhoras e senhores, muitos aparecerão nas portas das casas 

prometendo fazer e acontecer, dizendo que vão resolver os problemas, mas a gente não 

pode falar do futuro, a gente tem que falar do presente, daquilo que as pessoas estão 

passando. Sou jornalista há quase três décadas, os problemas de antigamente ainda são 

os mesmos, em alguns casos, eu arrisco dizer que regredimos em alguns pontos. A 

nossa cidade está literalmente parada em alguns pontos. Não temos plano diretor 

atualizado. Não temos plano de mobilidade urbana. Não temos a licitação do transporte. 
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Nossas obras acontecem, sim, algumas, mas são feitas aqui e ali sem nenhuma conexão 

com a cidade. Infelizmente, obras muitas vezes que ficam atrasadas e que custam 

milhões. Eu mesmo já fui em algumas obras, obras essas que ficaram paradas e que, 

agora, em 2024, elas recomeçaram e que foram feito aditivos que simplesmente 

dobraram o valor da obra. Se isso é normal, gente, eu não acredito que seja, e o nosso 

papel é fiscalizar e cobrar. Como diz no livro do evangelho de Marcos, capítulo 13, 

“olhai, vigiai e orai, porque não sabeis quando chegará o tempo.” E, de coração, eu 

quero acreditar que novos tempos estão a chegar e é nisso que eu acredito, a menos, no 

que depender de mim, do nosso mandato, é para isso que eu seguirei trabalhando. Eu 

trouxe essa explanação rápida aqui porque a gente não pode simplesmente dizer que 

está tudo muito bem e as coisas estão caminhando bem porque não estão. Não é porque 

temos as festas que geram trabalhos temporários, que gera alguma renda naquele 

momento que está tudo muito bem, não está. Deixo aqui essa minha reflexão. Agora eu 

quero falar do outro assunto, vereadora Emília, já que todo mundo está falando sobre a 

fala infeliz do presidente Lula, foi infeliz. E eu quero citar aqui a questão da guerra, 

ninguém é a favor da guerra. E eu sempre torci, pois ninguém era a favor da guerra. 

Porque não é nem causa de Israel. Porque ter guerra é ruim, mata, mas ele foi infeliz ao 

fazer a associação com o holocausto e com Hitler. Com os nazistas. E eu quero trazer 

um vídeo aqui do escritor Augusto Cury que escreveu sobre isso. Sobre o Holocausto - 

Por favor, vamos colocar. (Vídeo). Aí foram as palavras nesse vídeo do escritor 

Augusto Cury. Não é direita ou esquerda. Nós temos que ser contra a guerra. Nós temos 

que levantar a bandeira da paz. O holocausto foi algo planejado. Hitler colocava 

orquestra pra receber as pessoas - venham pra cá. Vocês vão tomar banho agora. Vem 

para o chuveiro, vocês vão tomar banho. Isso foi planejado, gente. O nosso presidente 

Lula foi infeliz ao fazer essa associação. É só isso que eu tenho pra dizer. Muito 

obrigado, um bom dia pra todos e todas.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA - PP 
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 Pela ordem, vereador Camilo.  

CAMILO DANIEL - PT - PELA ORDEM 

 Presidente, eu gostaria de me inscrever pra falar pela liderança do Partido 

dos Trabalhadores. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA - PP 

 Nós temos mais um orador, não é explicação pessoal, é liderança. 

Liderança do partido. Depois da pauta, estou consultando à Mesa aqui. Vereador 

sargento Byron, vossa excelência está no Grande Expediente.  

SARGENTO BYRON - REPUBLICANOS – ORADOR 

Bom dia, senhor presidente. Eu queria aqui registrar a presença do ilustre colega 

vereador e hoje secretário de articulação política da prefeitura de Aracaju, Joaquim 

Janelinha. Seja bem-vindo, Joaquim. Senhor presidente, eu queria aqui aproveitar o 

momento e me solidarizar a família do GACC, o amigo Fred Gomes, hoje acabou de 

enterrar sua mãe, sua genitora. Fred, meus sentimentos, meu amigo, e que Deus conforte 

o seu coração e toda sua família. Como sempre, em respeito as pessoas cegas e com 

baixa visão, eu faço minha autodescrição, sou pessoa preta, usando uma camisa interna 

na cor rosa, uma gravata vinho, com listras azuis, usando um óculos de grau com 

armação preta, terno azul, cabelos pretos baixos e já grisalhos, ao fundo da minha 

imagem um painel ripado. Senhor vereador Manuel Marcos, eu acompanhei muito de 

perto algumas declarações dos colegas aqui, no Pequeno e no Grande Expediente, 

acerca dos problemas que Aracaju tem enfrentado. E atentamente alguns dos problemas 

que foram aqui relatados também chegaram ao nosso conhecimento em virtude de 

andarmos por Aracaju buscando dá a nossa colaboração na resolução desses problemas. 

Lógico, entendendo, vereador Cícero, a nossa competência, a nossa limitação. Eu vi 

aqui a colega vereadora Sônia Meire citar problemas na matrícula escolar e eu lembro 

que no recesso parlamentar eu estive na secretaria municipal de educação com professor 
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Ricardo Abreu e ao nosso gabinete chegou uma reclamação acerca de dificuldade de 

matrícula na região da Atalaia. A Atalaia é  uma região muito grande e hoje contém um 

adensamento populacional e lógico a resposta do município ao quantitativo de pessoas, 

vereadora Emília, que hoje ingressam na educação municipal é muito grande. Primeiro, 

pela situação econômica que o Brasil se encontra que Aracaju se encontra e segundo, a 

gente entende que houve sim uma melhoria nas infraestruturas nas escolas municipais 

de Aracaju, houve também um crescimento nos índices da educação básica no 

município de Aracaju, sendo assim, um atrativo para as pessoas e é fato, hoje as escolas 

municipais elas não deixam a desejar as escolas particulares no que concerne a estrutura 

pelas ofertas aos seus alunos. Conversando com o professor Ricardo Abreu, ele falou 

que abriu novas vagas, mas que ainda assim não estariam o suficiente para atender esses 

alunos e como morador da Atalaia, vereador Bigode do Santa Maria, observei uma  

escola que antes alojava os alunos do Florentino Menezes, essa escola ela fica em frente 

ao terminal de Atalaia. O Florentino está para ser inaugurado e a resposta que o 

secretário Ricardo Abreu nos deu foi sobre aquela escola virar uma nova unidade 

educacional, mas até que ela venha acontecer, alunos estão prestes a iniciar, já iniciou o 

ano letivo e estão fora da sala de aula. Então, eu venho aqui solicitar do professor 

Ricardo Abreu, secretário municipal de saúde,  uma dinâmica maior para que as escolas 

ou melhor, a escola onde estava localizado o Florentino Menezes abra para poder que os 

alunos de todo complexo da Atalaia, Zona de Expansão, possam ter mais uma unidade 

educacional para acolhe-los, porque a gente tem recebido demandas inúmeras de alunos 

que estão fora da sala de aula em virtude de não ter uma escola próxima, vereadora 

Emília, porque a gente sabe das dificuldades de transporte público, e os pais para se 

deslocarem, para poder levar seus filhos para uma outra unidade fora do bairro onde 

elas moram. Então, aqui fica o meu apelo ao professor Ricardo Abreu, que é muito 

preocupado a educação. Eu conversei com ele também, Vereadora Sônia Meire, sobre a 

educação especial, os desafios que eles têm encontrado, seja no diagnóstico, porque 

alguns profissionais, alguns professores indicam que aqueles alunos têm, possivelmente, 
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uma deficiência e até para que ele tenha o acompanhamento, esse diagnóstico, ele tem 

que ser efetivado, não tem ainda um fluxo estabelecido com a sonoridade que as pessoas 

com deficiência, em especial os alunos das escolas municipais precisam. Outro ponto, 

senhor Presidente que eu queria tratar aqui, que não é não é menos importante, eu sei 

que Aracaju tem... Senhor Presidente, senhor Presidente, eu sou uma pessoa carente de 

atenção, senhor Presidente, eu preciso da atenção dos meus colegas para que eu, o meu 

pensamento, ele continue com a linha. Obrigado, Vereador Joaquim, que sorriso o 

senhor me deu agora, muito obrigado pela atenção. Então, Bigode, Vereador Bigode, a 

gente ver Aracaju hoje como um atrativo turístico, é fato, o Vereador Ricardo Marques 

citou aqui que Aracaju há muito tempo, ele não tem sido um atrativo para as indústrias e 

o comércio, para que as grandes lojas venham se estabelecer aqui. Aracaju tem um local 

chamado “distrito industrial”, mas que há muito tempo não comporta indústrias e eu sei 

o quanto os governos municipais e estaduais têm sido criticados pela parte da população 

voltada aos eventos culturais e artísticos. Não conheço tanto dessa área quanto o 

Vereador Fabiano Oliveira, que é um baluarte na questão dos eventos promocionais, de 

atrações musicais, mas eu sei e tenho visto Aracaju como um local turístico. Tenho 

acompanhado os hotéis, bares, restaurantes com muitos turistas em Aracaju. E é uma 

maneira, Vereador Cícero do Santa Maria, de aquelas famílias que não conseguem ter as 

ocupações formais terem a sua subsistência. Isso não nega a importância da gente 

procurar alternativas de trazer com que as indústrias e o comércio seja fortalecido na 

nossa cidade. Eu acredito que aqui a maioria dos colegas Vereadores recebem a todo 

momento currículos. “Vereador Ricardo Marques, me ajude, eu preciso prover o meu 

lar, eu não tenho ocupação, eu não tenho trabalho.” E por incrível que pareça, Vereador 

Joaquim, mesmo pessoas com qualificação profissional ainda se encontram fora do 

mercado do trabalho. E o que fazer, Vereador Ricardo Marques?  O que nós podemos 

fazer? Parece que as nossas falas são falas sempre vazias e que, muitas das vezes, não 

conseguem chegar ao que a população espera de nós, que é a resolução dos problemas, 

que é a melhoria, da tão falada, qualidade de vida, que propagada em Aracaju. 
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Atentamente ouvir vários discursos aqui e eu queria entender, Vereador Paquito, o que 

podemos fazer juntos para que demandas como essa de emprego, que é o que mais 

assola as pessoas. As pessoas não querem, eu vejo, as pessoas não querem está pedindo, 

mendigando, elas querem uma oportunidade de trabalho. Há muito tempo eu me 

questionava, ao subir essa tribuna: O que nós, Vereadores, poderíamos fazer, 

efetivamente, além de cobrar, além de cobrar do poder público essas políticas públicas, 

que dariam para as pessoas, justamente, o direito delas, de estarem no mercado de 

trabalho, de poder proverem os seus lares e ter direito à saúde, à educação, ao lazer. 

Fomos muito criticados no momento em que nós... 

BIGODE DO SANTA MARIA - PSD 

 Um aparte, Vereador Byron. 

SARGENTO BYRON - REPUBLICANOS - ORADOR 

Bigode, só um instante, Bigode. Fomos muito criticados, enquanto 

parlamentares, no momento em que colocamos a proposta das emendas impositivas em 

Aracaju, não é isso, Vereador Breno? Esse mês de fevereiro, eu fiz algumas visitas a 

algumas entidades, instituições as quais nós fizemos as destinações das emendas 

impositivas. E o nome fala “emendas impositivas”, o 1° ano dessas emendas nós vimos 

as dificuldades administrativas para que elas fossem executadas. Vamos iniciar Março e 

boa parte das entidades ainda não receberam as emendas impositivas Vereador Bigode. 

Entidades como GACC, centro de integração Raio do Sol,  que aqui  foi falado  muitas 

das vezes  tem dificuldade no transporte das pessoas com deficiência, hospitais como 

São José, Santa Isabel com as emendas impositivas, Vereador  Paquito, acreditavam  

nós que pudéssemos dar diretamente a nossa colaboração para a efetivação dos anseios 

da população que procuraram os nossos mandatos, que estiveram nos nossos gabinetes. 

Mas ainda nada, ainda nada, então essa oportunidade que nós temos e eu espero que a 

gente possa evoluir nessas tratativas, pois entidades como o GACC, SIRAS e APAE 
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precisam desse repasse das emendas para que seus projetos sejam efetivados. Vereador 

Bigode. 

BIGODE DO SANTA MARIA - PSD - APARTE 

Vereador Byron, eu estou entendendo a sua preocupação, principalmente com os 

mais necessitados que aquele que estão lá no bairro da periferia de Aracaju, existe 

sempre uma qualificação de muitas pessoas, inclusive na FUNDAT, mas só qualificar, 

mas o trabalho, o mercado de trabalho infelizmente está fechado. “Ah fulano de tal está 

qualificado, qualquer momento chama para o trabalho, não está existindo esse trabalho e 

o que mais o povo senhor, todos os senhores Vereadores, senhora Vereadores ver aqui 

nesta Casa e por onde a gente anda é o povo pedindo  trabalho mas tem muitos que 

dizem assim mais fundamental  ter R$ 600,00 do auxílio Brasil, aí eu pergunto doutora 

Emília Correa e a todos os colegas Vereadores e Vereadoras pra que que dá pelo amor 

de Deus R$ 600,00? Pra o que   que dá? Eu acredito que o povo não quer está 

mendigando, o povo quer trabalhar. Então precisa que o Governo, somente o Governo 

Federal, depois eu falo do  estadual, resolva essa situação do emprego para esse povo 

que tanto precisa, porque muitas pessoas Vereador Byron pensa que os Vereadores têm 

emprego, pensa que nós temos emprego. Nós não temos emprego pelo amor de Deus, 

nós anda pedindo aqui, acolá um “trabalhozinho” pra um para outro,  muito obrigado 

Vereador Byron. 

SARGENTO BYRON - REPUBLICANOS - ORADOR: 

Vereador Bigode, muitas das vezes o senso comum traz para as pessoas que o 

estado, Vereador Vinícius, ele pode abraçar toda a ocupação laboral, todos os 

trabalhadores... A gente sabe que não. O estado carregado, ele deixa de investir em 

áreas muito importantes. Então á de se incentivar, a produção industrial, a de se 

incentivar o comércio por que são geradores de emprego. São quem faz a produção do 

Brasil crescer. Então se a gente demonizar o empresário, o empregador e não fomentar a 

geração das indústrias, que aqui sejam recebidos como Vereador Ricardo Marques falou 
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com muita precisão. Grandes mercados varejistas, como né foi citado a empresa Havan, 

entre outras para que a gente possa dar a ocupação as pessoas que estão aí precisando de 

emprego. Então a minha contribuição é nesse sentido. Vereador Ricardo Marques. 

RICARDO MARQUES - CIDADANIA - APARTE 

  “Rapidão”, Vereador Byron. Perdão! Seu discurso é muito importante 

imprescindível para esse momento e quando a gente fala justamente disso com relação 

às festas, as festas são muito são boas, culturalmente traz o turista para cá, mas ainda 

quando fala de trabalho, emprego é justamente algo efetivo, formal que as pessoas se 

sintam assim: poxa, eu tenho o meu trabalho e você citou a questão do comércio. 

Quando a gente fala de revitalizar um comércio de atrair empresas para o comércio, 

porque as empresas estão fechando lá, é justamente esse seu discurso algumas capitais 

aí estão dando incentivos fiscais, diminuindo o IPTU para aqueles empresários que 

querem se estabelecer no comércio para que tragam empregos, são sugestões é o que 

nós vereadores podemos dar sugestões, nós não temos a caneta e com relação às 

emendas impositivas eu quero citar o hospital São José está passando por uma crise 

tremenda. Nós demos, eu acho que a grande maioria dos vereadores, vereadoras deram 

emendas impossíveis para lá, mas elas não chegando efetivamente. São sete meses os 

médicos com os salários atrasados, os servidores receberam depois de dois meses agora, 

então, esse discurso seu é importantíssimo para que a gente possa ter o nosso trabalho 

aqui como parlamentar efetivo. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA - PP 

  Vereador Vinícius. 

SARGENTO BYRON - REPUBLICANOS - ORADOR 

  As pessoas esperam que nós parlamentares e nós vereadores algo muito mais do 

que os nossos discursos. Todas as vezes que eu subo aqui eu procuro tentar entender e 

somar com todos os vereadores porque a força do vereador Cícero é uma, mas a força 
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da câmara de vereadores é muito maior. Então, eu espero que a gente consiga se somar 

sempre do que for melhor para o povo de Aracaju. Muito obrigado e um bom dia a 

todos. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA - PP 

 Com a palavra no Grande Expediente vereador Vinícius 

VINÍCIUS PORTO - PDT - ORADOR 

Senhor Presidente, vereador Fabiano Oliveira, minhas colegas vereadoras. 

Saudar a vereadora Emília Corrêa que estava com problema de saúde, não estava 

conosco, mas hoje volta e graças a deus volta a atividade. Parabéns, que Deus proteja 

vossa excelência! Vereadora Sheyla Galba que está ali a tribuna conversando com o 

povo aracajuana, que honra, vereadora Sônia. Bom, o motivo da minha fala hoje pela 

manhã que eu queria parabenizar aqui 2 valorosos vereadores. Vereador Miltinho, 

vereador Fabiano Oliveira por terem tido a coragem, por terem tido a lisura, o respeito 

pelo povo aracajuano de trazer este grande evento que foi realizado aqui em Aracaju, na 

última quarta-feira. Aracaju recepcionou o Flamengo, recepcionou o Bangu e a 

Federação Sergipana de Futebol, Augustus Produções, a Federação do Rio de Janeiro se 

reuniu, sentou a mesa e disseram olha nós precisamos fazer com que o povo aracajuano, 

o povo sergipano tenham a oportunidade de ver ao vivo assistir ao vivo o jogo do 

Flamengo em uma competição estadual. Nada disso seria possível se não houvesse a 

participação do Augustus Produções liderado por Fabiano Oliveira e da federação 

sergipana de futebol liderada pelo vereador Miltinho Dantas, mas também existe um 

casal que lutou, que fez com que esse sonho se concretizasse que é a Ângela, sergipana, 

e Rodolfo Landim, presidente do Flamengo. Eles também tiveram a vontade de 

devolver todo o carinho que eles recebem aqui na nossa cidade de Aracaju. Não sei se 

os senhores sabem, mas Rodolfo Landim através das mãos e do discurso do então 

deputado estadual Fabiano Oliveira recebeu título de cidadania sergipana e naquele 

momento nunca se imaginava que Rodolfo Landim pudesse ser o presidente do maior 
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clube do brasil, um dos maiores do mundo que é o Clube de Regatas do Flamengo. O 

vereador então deputado Fabiano ele apresentou propositura pelo amor que Rodolfo 

Landim sempre lutou pelo estado de Sergipe. Ele enquanto dirigente do da Petrobras, 

ele morou em Aracaju por muito tempo. Ele ama a nossa cidade, ama nosso estado e 

leva o nome da cidade de Aracaju e do estado de Sergipe para o Brasil todo. Ele tem um 

orgulho de dizer: “Olha, eu casei com uma sergipana, em Aracaju, que é a cidade que eu 

frequento sempre. Passo a minha entrada de ano, passo o São João, passo o carnaval 

aqui em Aracaju”, por isso que ele conversou com Miltinho na confederação brasileira 

do futebol, na CBF, em uma reunião disse Miltinho, eu queria realizar um sonho 

também, eu queria ter a oportunidade de levar o Flamengo para Aracaju. E levar o 

Flamengo para Aracaju faz com que a gente se emocione com alguns momentos que nós 

vivemos. Eu fiquei emocionado quando eu vi uma ambulância da Constate com as 

portas abertas e disse: “o que está havendo ali”, porque aquela ambulância, tinham 5 

ambulâncias no estádio, no gramado e uma estava com as portas abertas e aí eu vi o 

presidente do Flamengo indo em direção a essa ambulância, eu disse, aí uma pessoa 

atrás de mim, disse: “o presidente do Flamengo está passando mal. Ele está caminhando 

para a ambulância”. Não era que ele estava passando mal, ali era um sonho que está 

sendo realizado de uma criança que tinha a necessidade de estar lá sob os cuidados 

médicos. Ali ele estava com a UTI, mas ele estava realizando o sonho da vida dele. Que 

é está no gramado e assistiu o time do coração. Esse é um sonho que os familiares vão 

levar para o resto da vida. Que essa criancinha aí que nós não sabemos quantos anos ele 

vai ter de vida ainda, teve 2 horas de extrema felicidade. De uma alegria muito grande. 

Depois eu vi o brilhante advogado Márcio Conrado que é um dos melhores advogados 

do Brasil. Ele entregar a uma criança de Lagarto, vereadora Emília. Veio para Aracaju 

para assistir o clube do coração. Quando chego aqui, não tinha mais ingresso. Porque os 

ingressos foram vendidos de forma muito rápida. E aí Márcio Conrado pelo amor que 

ele sente pelo povo de Sergipe. Ele fez questão de entregar esses dois ingressos que 

seria para o familiar dele que seria de alguém próximo a ele e deu essa criança que tem, 



 
CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 
Essa sessão foi registrada através de notas taquigráficas do Setor de Taquigrafia e revisada 

pelo Setor de Revisão da Câmara Municipal de Aracaju   
                          

 e-mail: setortaquigrafiacma@gmail.com 

 

38 
 

ó lá, a imagem, que imagem maravilhosa, como o presidente do Flamengo não 

imaginava que teria a oportunidade de realizar um sonho desse, que imagem, essa 

imagem vale muito para o que nós imaginemos de família, de resgate ao amor que eu 

sinto pela minha família, pela paixão da minha família, eu imagino ter um filho assim, 

ter realizado esse sonho, obrigado Landim. Só por isso aí, já valeu a pena a gente 

receber o jogo do Confiança e Bangu. O Flamengo. É porque o seguinte, o único time, o 

único time possível de ganhar do Flamengo era o confiança, o Confiança jogou aqui 

com Flamengo e o Confiança ganhou de 1 x 0. Então, o único time do Brasil capaz de 

vencer o Flamengo hoje é o Confiança e já provou isso aqui no Batistão, gol de Everton, 

o nosso meio campista, o canhotinha que fez um gol maravilhoso. Mas, o que eu quero 

tratar aqui presidente e parabenizar mais uma vez, eu não me canso de parabenizar o 

vereador Fabiano e o vereador Milton Dantas por proporcionar isso. Olha, conversei 

com várias pessoas, diversas pessoas, meus filhos são apaixonados, eu não sei porque, 

pelo Flamengo, né? Então, eu levei eles no hotel, tiraram foto, conversei com muita 

gente, conversei com pessoas simples também que estavam lá. A porta do hotel estava 

superlotada e lá tinham pessoas vendendo, vendendo amendoim, pipoca, picolé, cerveja. 

Olha que coisa boa, depois do carnaval que nós vendemos já bem no carnaval, agora 

temos a oportunidade de vender aqui pra sustentar a minha família e é o Flamengo que 

está proporcionando isso. Conversamos com várias pessoas, eu fui de Uber, peguei táxi 

também, conversando com eles, com a movimentação da cidade. A cidade só fala nisso, 

o jogo era na quinta, mas o Flamengo chegou na quarta, tivemos uma grande recepção 

lá no aeroporto, jogadores ficaram impressionados, a mídia nacional falando do 

Flamengo. Quanto custaria isso, vereador Fabiano? Vossa Excelência, que fala muito 

disso, quanto custaria isso? A gente, - vou dizer a Dona Josefa. Quanto custaria isso? 

Ao vivo na TV Globo, Record e ESPN, SporTV, todos os youtubers do Brasil que 

amam o Flamengo falando de Aracaju. E dois dias a mídia nacional falou de Aracaju e 

todos os programas de televisão. Em todos os, todas as redes falaram em Aracaju, 

falando bem de Aracaju, falando bem de Aracaju. Dona Josefa me ligou, disse Vinícius, 



 
CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 
Essa sessão foi registrada através de notas taquigráficas do Setor de Taquigrafia e revisada 

pelo Setor de Revisão da Câmara Municipal de Aracaju   
                          

 e-mail: setortaquigrafiacma@gmail.com 

 

39 
 

eu queria que meu neto fosse para esse jogo e ele foi, Joãozinho foi para, foi para o 

jogo, foi lá para o jogo, entrou em campo lá do e quantas e quantas pessoas. Me parece 

que foram quase 200 crianças que tiveram a oportunidade de entrar em campo do 

Flamengo e Joãozinho entrou. Joãozinho entrou, neto de Dona Josefa. Entrou! Lá várias 

pessoas, pessoas simples ou não entraram com o Flamengo e este é um momento único 

na vida deles, momento único na vida dos pais que estavam lá tirando foto com o seu 

filho. Olha lá, quase 200 crianças entraram em campo, aí tem pessoas que amam o 

Flamengo, que as crianças... Hoje é um momento único, o Batistão superlotado, com 

mais de 15 mil pessoas estavam ali. O filho de pessoas que tem mais condições e o filho 

e o neto de dona Josefa, Joãozinho estava ali presente. Que bom, que bom que eu assisti 

uma entrevista no Transamérica no dia do jogo, meu tio estava lá e o presidente 

Rubinho disse “Olha, qual é a qual...”, foi perguntado a ele quantas crianças podem 

entrar em campo e o Rubinho disse “Olha, quantas puder, quantas couber desde que não 

atrase o jogo.”. Rubinho, o presidente da Federação. Quantas pessoas couberem, 

quantas crianças couberem? Então, isso é muito bonito um congraçamento através do 

esporte, fazendo com que o futebol sergipano, a nossa cidade recebesse e recebesse tão 

bem. Gramado maravilhoso, as pessoas entrando, a organização feita por Augustus 

Produções fez com que as pessoas não tivessem dúvida com relação ao acesso. Quando 

eu cheguei lá, eu perguntei a funcionária que estava lá “Onde é que eu entro nas 

cadeiras brancas?”, “Olhe, eu tenho acesso da direita ou da esquerda”, “Eu vou entrar 

pela cadeira branca pelo lado da Confiança e assim eu fiz.”. Cheguei lá com os meus 

filhos, tudo organizado, tudo perfeito, parabéns Miltinho, parabéns Augustus 

Produções, parabéns Federação Carioca de Futebol e principalmente o Flamengo com 

esse casal do Rodolfo Landi e Ângela que fizeram com que este sonho de tantas 

crianças, tantos jovens, tantos idosos. Lá foi a família aracajuana e sergipana que foi 

participar. Vereador Fábio Mitidieri, prefeito Edvaldo Nogueira que é apaixonado 

também pelo Flamengo estavam lá presentes. Vereador Miltinho. 

MILTINHO - PDT - APARTE 
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 Parabéns pelas palavras, meu líder. Obrigado também pelas citações. Mas além 

de tudo isso, nós quebramos um protocolo e recorde de crianças entrando nos estádios, 

em qualquer equipe que seja. Senhores terem uma ideia, Senhoras, o protocolo permite 

apenas 21 crianças e o maior número que o Flamengo entrou foi em João Pessoa com 

cerca de 100 crianças. E dona Ângela juntamente com Rita que está aqui, elas 

coordenaram e secretária Mariana Dantas, o acesso de todos e liberou todas que 

desceram ali, cerca de 200 crianças. Falando do Luquinhas, que é o garoto de 15 anos, 

que aos 5 anos foi acometido paralisia infantil, que foi uma mobilização nacional, onde 

no primeiro momento onde nós éramos entrevistados pela FAN no programa do 

Narciso, nós nos comprometemos em levá-lo ao estádio, acompanhado de seus pais. E 

assim fizemos em parceria com a Constate, a Constate foi buscar, deslocando a UTI 

móvel, com médico, enfermeiro que ele não respira através de aparelho e foi a 

realização de um sonho talvez nunca fosse realizado, se não fosse a vinda do Flamengo.  

E além de tudo isso, o vereador Fabiano, nós vamos sentar aí com a coordenação da 

doutora Ângela, nós arrecadamos milhares de toneladas de alimentos, que vai ser doada, 

já decidimos os locais, no Asilo Rio Branco e no Same. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA - PP 

 Parabéns.  

MILTINHO - PDT - APARTE 

 Então, esses alimentos também é fruto da vinda do Flamengo que vai ajudar. 

Além de toda geração de emprego, de renda. Governo não botou um centavo, deu o 

apoio logístico, deu, mas não botou nenhum centavo, pelo contrário, Batistão foi 

alugado e pago, a Prefeitura também disponibilizou o SMTT, mas não comprou como 

algumas pessoas disseram por aí, pelo contrário, Flamengo trouxe receita e divulgação 

na mídia nacional a mais de vinte dias só se falava de Aracaju do estado de Sergipe. 

Parabéns, Vinícius pela fala. 
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VINÍCIUS PORTO - PDT - ORADOR 

 Parabéns, vereador Miltinho, só para concluir, Presidente, dizer que foi um fato 

interessante, que jogadores do Flamengo quando no hotel VIDAM, foram até a área da 

piscina, área verde para acenar para as pessoas que estavam lá. Isso nunca aconteceu em 

lugar nenhum que o Flamengo foi jogar. Eles foram lá, acenaram, abraçar o povo 

Aracaju e pedir que se possa colocar no lendário do futebol do Flamengo todos os anos 

no mês fevereiro ele possa jogar aqui na nossa cidade. Era isso, Presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA - PP 

 Pela ordem, Cícero, mas eu quero parabenizar o pronunciamento do amigo, 

Vinícius Porto e agradecer, Vinícius, quero agradecer suas palavras, sua visão, futebol é 

turismo, futebol é vida, futebol é paixão nacional e move e realmente movimenta o país. 

E nós ficamos aí na mídia nacional, a transmissão da Band para todo Brasil falando 

bem. Isso é gratificante porque coloca a gente de volta ao cenário nacional na questão 

do esporte. Isso é bacana. Roberto Bonfim está aqui no meu ouvido o tempo todo: E o 

Vasco? e o Vasco? E o Vasco? Tá parecendo um amigo meu, Albano. E o Vasco? 

Miltinho, e uma pergunta, e o Vasco? Com a palavra o nobre Vereador, querido Cícero.  

CÍCERO DO SANTA MARIA - PODEMOS - PELA ORDEM 

 Presidente, obrigado. Esse Pela Ordem é porque não tive tempo na tribuna, eu 

quero parabenizar a minha querida cidade de Porto da Folha, que ontem completou 189 

anos. Então meus parabéns a todos os “buraqueiro”, como eu sou do lado dessa querida 

cidade, que Deus continue iluminando aquela cidade e todos vocês que moram aí e nós 

que somos da cidade também. Parabéns, Porto da Folha.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA - PP 

 Nobre vereadora Sheyla Galba.  

SHEYLA GALBA - CIDADANIA - PELA ORDEM 
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 Obrigada, Senhor Presidente. É só para agradecer. Eu estou muito grata a uma 

visita que a gente recebeu aqui hoje que é da minha querida Gicelma Vieira, uma das 

fundadoras da “Mulheres de Peito”, uma pessoa que tem um lugar muito, muito especial 

no meu coração, porque tudo que aconteceu com as Mulheres de Peito é graças a você, 

Gicelma. Gicelma, Aline Souza, Rosália de Aquino e Sheyla Galba, nós quatro juntas, 

muita luta, muita dor, muito sofrimento, muita alegria também, Emília, nós fundamos a 

“Mulheres de Peito” e eu estou muito feliz com a sua presença, que Deus abençoe, você 

mora no meu coração, você é um especial, você sabe disso. É isso, Senhor Presidente, 

muito obrigada.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA - PP  

 Vereador Vinícius Porto. 

VINÍCIUS PORTO - PDT - PELA ORDEM 

 Senhor Presidente queria agradecer e parabenizar o SINDIPEMA por ter tido 

essa ideia maravilhosa de produzir uma agenda com a inesquecível professora Ângela e 

no fundo aqui tem dois QR code que você coloca e tem algumas imagens dela, uma 

homenagem que o SINDIPEMA fez para ela. Então, portanto, SINDIPEMA parabéns 

por essa iniciativa, a agenda 2024 ter um SINDIPEMA forte e comprometido com a luta 

coletiva. Portanto, Presidente, homenagem justa a nossa querida e eterna Vereadora 

Ângela Melo.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA - PP  

 Parabenizar mais uma vez o Vereador Vinícius Porto. Eu também quero 

parabenizar o SINDIPEMA. Por essa grande iniciativa. Lembrar, relembrar é viver e 

lembrar da nossa querida professora Ângela emociona a todos nós sempre pela saudade. 

Parabéns ao Sidipema e que Deus abençoe a todos nós. Está suspensa a sessão e 

convidar o nobre presidente Ricardo Vasconcelos. Está suspensa a sessão.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS - REDE 
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 Reaberta a Sessão. Bom dia a todos e a todas! Pauta da 4ª Sessão Ordinária. 

Peço a Vereadora Emília Corrêa que faça a leitura bíblica. 

EMÍLIA CORRÊA - PRD - LEITURA BÍBLICA 

Muito obrigada, senhor presidente! Bom revê-lo! Passo a fazer a leitura bíblica: 

“Posso todas as coisas em Cristo que me fortalece”. Filipenses 4:13. Amém. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS - REDE 

Amém.  

Projeto de Lei nº 221/2022 em redação final de autoria doutor Manuel Marcos. 

(Leu). Projeto está em apreciação, não havendo o que se apreciar vai a sanção. 

Projeto de Lei nº 232/2022 em redação final. Pela ordem, Vereador Camilo.  

CAMILO DANIEL - PT - PELA ORDEM 

Recomposição de quórum, presidente. Recomposição de quórum. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS - REDE: 

Acredito que tenha o suficiente. Já temos quórum. 

Projeto em redação final de autoria do Vereador Breno Garibalde. (Leu). O 

Projeto está em apreciação. Não havendo o que se apreciar vai à sanção. 

Projeto de Lei nº69/2023; autoria: Vereador Fábio Meireles; redação final. Vai à 

sanção. 

Projeto de Lei nº258/2023; autoria: Vereador Sargento Byron; redação final. Vai 

à sanção. 

 Projeto de Lei nº256/2023; autoria: Vereador Ricardo Vasconcelos; 2ª votação. 

Aprovado. 

 Projeto de Lei nº296/2023; autoria: Vereador Milton Dantas; 2ª votação. 

Aprovado. 
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 Projeto de Lei nº311/2023; autoria: Vereador Sargento Byron; 2ª votação. 

Aprovado. 

 Projeto de Lei nº330/2023; autoria: Vereador Breno Garibalde; 2ª votação. 

 Com emenda, faltando o parecer da Comissão de Justiça e Redação e Comissão 

de Obras. Pastor Diego. 

PASTOR DIEGO - PP - PRESIDENTE DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E 

REDAÇÃO 

                  Senhor Presidente, bom dia. Breno, foi apenas uma adequação? O que foi 

que houve? 

BRENO GARIBALDE - UNIÃO BRASIL - PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

OBRAS 

 Foi só uma adequação, que o bairro estava lá na ementa, no 1º artigo estava 

outro. Então, daí a gente só está fazendo essa correção ortográfica.  

PASTOR DIEGO - PP - PRESIDENTE DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E 

REDAÇÃO 

                 Certo. Não vejo na que impeça a tramitação. Como vota a Vereadora Emília 

Corrêa? 

EMÍLIA CORRÊA – RENOVAÇÃO DEMOCRÁTICA 

 Pela tramitação. 

PASTOR DIEGO - PP - PRESIDENTE DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E 

REDAÇÃO 

 Como vota ad hoc Vereador Elber Batalha? 

ELBER BATALHA – PSB 

 Pela tramitação. 
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PASTOR DIEGO - PP - PRESIDENTE DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E 

REDAÇÃO 

 Vereador Fabiano Oliveira, ad hoc. 

FABIANO OLIVEIRA – PP 

 Pela tramitação. 

PASTOR DIEGO - PP - PRESIDENTE DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E 

REDAÇÃO 

 Como vota Vereador Zezinho, ad hoc? 

ZEZINHO DO BUGIO – PSB 

 Pela tramitação.  

PASTOR DIEGO - PP - PRESIDENTE DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E 

REDAÇÃO 

 Aprovada na Comissão de Justiça, senhor Presidente. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS - REDE: 

            Comissão de obras. Como você é autor do projeto, não pode ser relator.  

BRENO GARIBALDE - UNIÃO BRASIL - PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

OBRAS 

            Ricardo, por favor, conduza a votação. 

RICARDO MARQUES – CIDADANIA – RELATOR DA COMISSÃO DE 

OBRAS 

                Muito bem, como relator, eu voto pela tramitação. Como vota o Vereador 

Paquito de Todos? 

PAQUITO DE TODOS – PODEMOS  



 
CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 
Essa sessão foi registrada através de notas taquigráficas do Setor de Taquigrafia e revisada 

pelo Setor de Revisão da Câmara Municipal de Aracaju   
                          

 e-mail: setortaquigrafiacma@gmail.com 

 

46 
 

 Com o relator. 

 Como vota o Vereador Breno? 

BRENO GARIBALDE – UNIÃO BRASIL 

 Com o relator. 

RICARDO MARQUES – CIDADANIA – RELATOR DA COMISSÃO DE 

OBRAS 

 Como vota o Vereador Zezinho do Bugio? 

ZEZINHO DO BUGIO – PSB 

 Com o relator. 

RICARDO MARQUES – CIDADANIA – RELATOR DA COMISSÃO DE 

OBRAS 

 Tem mais alguém? Soneca não está presente. Como vota a vereadora Emília ad 

hoc? 

EMÍLIA CORRÊA – RENOVAÇÃO DEMOCRÁTICA 

 Com o relator. 

RICARDO MARQUES – CIDADANIA – RELATOR DA COMISSÃO DE 

OBRAS 

 Aprovada na Comissão de Obras, Presidente.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS - REDE 

                   A emenda está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em 

votação. Aqueles que concordam, permaneçam como estão. Aprovada. Vamos agora ao 

mérito do projeto. O projeto está em discussão, havendo quem queira discutir, em 

votação. Aqueles que concordam, permaneçam como estão. Aprovado. Acelerar aqui 
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para todo mundo receber o dinheiro ainda hoje, que a prefeitura demorou um pouquinho 

para repassar o duodécimo.  

                  Projeto de Lei nº352/2023; autoria: Vereador Milton Dantas; 2ª votação. 

Aprovado.  

                  Projeto de Lei nº268/2021; autoria: Vereadora Emília Correia; 1ª votação. 

Cria o cicloturismo na programação turística do município de Aracaju. 

                  Para discutir, a autora do projeto. 

EMÍLIA CORRÊA - RENOVAÇÃO DEMOCRÁTICA – DISCUTINDO 

PROJETO  

                  Serei breve, senhor Presidente. Apenas para fazer o destaque da importância 

do ciclo turismo, mas, principalmente, também de incentivo do uso da bicicleta e ao 

turismo ecológico, as duas coisas que eu proponho aqui, cria o ciclo turismo na 

programação turística do município de Aracaju, trazendo aí alguns traços importantes, 

não é? Nessa programação turística vai incentivar o uso da bicicleta e ligado ao turismo 

ecológico sustentável, gastronômico, - pode claro - valorizar a cultura de atrativos 

turísticos locais, melhorar a saúde, o bem-estar dos cidadãos por meio da promoção do 

lazer e da atividade física. Aracaju peca muito, a gestão de Aracaju peca muito no 

sentido de não incentivar isso com a ciclovias, interrompendo ciclovias, não dando 

manutenção a ciclovias. Muitos ciclistas estão morrendo em Aracaju, ficando muitas 

vezes inválidos com acidentes. E aqui tem duas pegadas tanto o incentivo do ciclismo, 

mas ligado também ao turismo que a gente precisa muito fazer isso, mas pra isso precisa 

cuidar, logicamente, e é um incentivo para ver se se cuida dessa eu vou conceder um 

aparte aqui ao Vereador Zezinho do Bugio que também quer discutir o projeto.  

ZEZINHO DO BUGIO - PSB - APARTE 

 Doutora Emília, na realidade, não quero nem discutir, eu quero subscrever esse 

projeto maravilhoso que a senhora apresentou aqui na Câmara de Vereadores. Esse 
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incentivo principalmente para prática, não é? Não é só a saúde, o turismo, engloba 

vários itens aí. Eu quero parabenizar e pedir para me subscrever esse projeto aí.  

EMÍLIA CORRÊA - PRD - DISCUTINDO PROJETO  

 Com certeza, eu recebo isso. Vereador Elber. 

ELBER BATALHA - PSB - APARTE 

 Emília, o meu aparte é para parabenizar também e para lhe dar uma sugestão. 

Assim que aprovado esse projeto, a minha vivência no turismo me mostra claramente 

uma coisa. Acho que Fabiano Oliveira vai concordar com que eu vou dizer, porque já 

teve a oportunidade de ser Secretário de Turismo. O Estado cabe o fomento, o 

incentivo, mas o turismo só se concretiza quando o empresariado abraça. Que vossa 

excelência comece a dialogar com seguimentos. Existia um pessoal muito valoroso aqui 

no turismo sergipano, que era um grupo chamado Peregrinos. Eles faziam um turismo 

diferenciado de exploração de cavernas e Sergipe se tornou, durante o período que eles 

tinham atuação, uma referência nessa área do turismo ecológico, do turismo de trilhas. 

Existe um grupo de ciclistas muito significativo na cidade. A sua iniciativa ela virá para 

prática com a intervenção do poder privado, do segmento privado, melhor dizendo. 

Porque o que deixamos alvedrio do poder público, devido a gama de serviços, eu vou 

lhe dar uma vivência, quando Secretário de Estado do Turismo, eu tive a oportunidade 

de reformar o Cacique Chá e de entrega-lo a sociedade já como Secretário de Cultura. E 

um dos maiores dilemas era o que nós sabíamos que, se nós deixássemos o Cacique Chá 

para o próprio poder público tomar conta, ele com dois anos estaria depredado e tem as 

obra de Jenner Augusto nas paredes. E a parceria com a Fecomércio de criar o 

restaurante escola da Fecomércio aí, foi o que mantém até hoje esse espaço tão bem 

cuidado. A iniciativa é extremamente valorosa, mas lhe faço essa ressalva, busque 

parcerias para implementar. O poder público é muito bom, reformar, incentivador, mas 

é um péssimo mantenedor de políticas e de espaços públicos.  
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EMÍLIA CORRÊA - PRD - DISCUTINDO PROJETO  

 Obrigada, Vereador Elbinho, com certeza, a gente vai tratar disso exatamente 

para poder firmar e acontecer verdadeiramente porque dentro disso os efeitos trazidos, 

certamente, vão ser muito positivos, não é? Porque se efetiva e, como bem o senhor 

colocou, se mantém. A questão do turístico ecológico, isso também é uma coisa que vai 

motivar. Meu Deus de céu, eu sei que tem muita gente em Aracaju ainda que deseja 

estar em um grupo de ciclistas. Eu mesma, quando eu vejo passar aquele grupo de 

ciclistas, assim, eu faço, meu Deus, eu queria tanto estar ali naquele meio, não é? Agora 

veja, muitas vezes os ciclista individualmente falando se ele quiser fazer uma trilha 

sozinho, já é mais complicado. Se ele quiser caminhar ou circular em Aracaju, já é mais 

complica, mas ele pode ter opção sem se cuidar de tudo isso, se incentivar isso tudo, 

certamente, vai ser muito bom. Apenas para dar um destaque no projeto e agradecer aos 

colegas as subscrições e a sugestão do Vereador Elber. Fico muito feliz com isso. Então, 

peço muito o voto favorável dos colegas. Obrigada. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS - REDE 

 Parabéns, Vereadora Emília Corrêa. O projeto continua em discussão, não 

havendo quem queira discutir, em votação. Aqueles que eles concordam, permaneça 

como estão. Aprovado.  

 Requerimento 840/2023 de autoria do vereador Bigode do Santa Maria, 

requerimento de informações quanto aos motivos para o fechamento da UBS Humberto 

Mourão – prazo previsto para sua reabertura e quaisquer ações planejadas para mitigar 

os impactos do fechamento temporário. O requerimento está em discussão; não havendo 

quem queira discutir; em votação; aqueles que concordam permaneçam como estão; 

aprovado.  

 Requerimento 03/2024 de autoria do vereador Elber Batalha Filho. 

Requeiro à Mesa que seja realizada Audiência Pública no dia 15 de março às 14 horas a 
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fim de ser discutido com entidades e instituições de alusão ao Dia do Consumidor. O 

requerimento está em discussão. Para discutir, Elber Batalha.  

ELBER BATALHA - PSB - DISCUTINDO O REQUERIMENTO Nº 03/2024 DE 

SUA AUTORIA 

 Pra discutir rapidamente, só pra informar, presidente, que nós ajustamos 

com o setor competente da Câmara que a sessão vai ser pela manhã às 09 horas nessa 

mesma data. Mas, nada impede a aprovação. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS - REDE 

 O requerimento continua em discussão. O requerimento está em 

discussão; não havendo quem queira discutir; em votação; aqueles que concordam 

permaneçam como estão; aprovado.  

 Requerimento nº 08/2024 de autoria da vereadora Sheyla Galba, a nossa 

pink. Requeiro à Mesa que seja convocada e realizada Sessão Especial no Plenário da 

Câmara Municipal de Aracaju no dia 23 de fevereiro, sexta-feira, às 09 horas para o 

respectivo tema: Dia mundial do Combate ao Câncer. O requerimento está em 

discussão; não havendo quem queira discutir; em votação; aqueles que concordam 

permaneçam como estão; aprovado.  Requerimento nº 11/2024 de autoria da Mesa 

Diretora. Meus amigos, agora nós vamos analisar alguns requerimentos de autoria da 

Mesa Diretora que é pra regulamentar a nova lei de licitações. Só alguns ajustes têm que 

ser feitos. Requerimento urgente para a aprovação do Projeto de Resolução número 

01/2024 que homologa o ato nº1 de 8 de janeiro de 2024, o qual regulamenta disposto 

do parágrafo 3º do artigo 8º da lei 14.133 de 1º de abril de 2021 para dispor sobre as 

regras para atuação do agente de contratação e da equipe de apoio o funcionamento da 

comissão de contratação e atuação de gestores e fiscais de contratos no âmbito do 

município na administração pública federal direta, autárquica e fundacional. O 



 
CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 
Essa sessão foi registrada através de notas taquigráficas do Setor de Taquigrafia e revisada 

pelo Setor de Revisão da Câmara Municipal de Aracaju   
                          

 e-mail: setortaquigrafiacma@gmail.com 

 

51 
 

requerimento está em discussão; não havendo quem queira discutir; em votação; aqueles 

que concordam permaneçam como estão; aprovado.  

 Meus amigos, só lembrando aqui, antes que alguém saia, nós apontamos a 

nova composição das comissões, mas é importante que vocês se reúnam o mais breve 

possível pra fazer a escolha do presidente e do secretário. Sônia Meire me alertou e a 

gente precisa disso pra que os trabalhos não sejam comprometidos.  

 Requerimento nº 12/2024 também de autoria da Mesa Diretora, 

requerimento de urgência pra aprovação do projeto de resolução número 02/2024 que 

ratifica e homologa o ato número 02 de 8 de janeiro de 2024 que regulamento o artigo 

75 da lei 14.133 de 8 de abril de 2021 para dispor sobre a dispensa licitatória no âmbito 

da Câmara Municipal de Aracaju. O requerimento está em discussão; não havendo 

quem queira discutir; em votação; aqueles que concordam permaneçam como estão; 

aprovado.  

 Requerimento nº 13/2024 de autoria da Mesa Diretora, requerimento de 

urgência para aprovação do Projeto de Resolução nº 3/2024 que ratifica e homologa Ato 

nº 3 de 8 de janeiro de 2024 que regulamenta o disposto no artigo 20 da lei 14.133 de 1º 

de abril de 2021 para estabelecer o enquadramento dos bens de consumo adquiridos 

para suprir as demandas das estruturas da Câmara Municipal de Aracaju nas categorias 

de qualidade comum e de luxo. O requerimento está em discussão; não havendo quem 

queira discutir; em votação; aqueles que concordam permaneçam como estão; aprovado.  

 Requerimento nº 14/2024 da Mesa Diretora, requerimento de urgência 

para aprovação do projeto de resolução número 04/2023 que ratifique e homologa o ato 

nº4 de 8 de janeiro de 2024 que dispõe sobre o procedimento administrativo para 

realização de pesquisa de preços para aquisição de bens e contratação de serviço em 

geral no âmbito da Câmara Municipal de Aracaju. O requerimento está em discussão; 

não havendo quem queira discutir; em votação; aqueles que concordam permaneçam 

como estão; aprovado.  
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Requerimento nº 16/2024 de autoria da Mesa Diretora. (Leu). O requerimento 16 

está em discussão, não havendo quem queira discutir, em votação, aqueles que 

concordam permaneçam como estão, aprovado. Parece-me que eu pulei o requerimento 

15.  

Requerimento nº 15/2024 de autoria também da Mesa Diretora. (Leu). O 

requerimento está em discussão, não havendo quem queira discutir, em votação, aqueles 

que concordam permaneçam como estão, aprovado.  Requerimento nº 17/2024 de 

autoria da Mesa Diretora (leu). O requerimento está em discussão, não havendo quem 

queira discutir, em votação, aqueles que concordam permaneçam como estão, aprovado. 

Requerimento nº 18/2024 de autoria do Vereador... (Leu). O requerimento está 

em discussão, não havendo quem queira discutir, em votação, aqueles que concordam 

permaneçam como estão, aprovado. Foi retirado pelo autor.  

Meus amigos, temos dois requerimentos que foram lidos fora de expediente, 

também vou colocar em votação. Requerimento de autoria do Professor Bittencourt nº 

32/2024 (leu). O requerimento está em discussão. Vereador Elber. 

ELBER BATALHA - PSB - DISCUTINDO REQUERIMENTO 

 Para discutir, mas sinceramente, presidente, Bittencourt não está aqui, não é? O 

vice-líder está aqui?  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS - REDE 

Vinícius. 

ELBER BATALHA - PSB - DISCUTINDO REQUERIMENTO  

 Explicar pra gente, Vinícius, do que se trata o requerimento, o que versa o 

projeto.  

VINÍCIUS PORTO - PDT - PELA ORDEM 

É a mensagem número 4, é o projeto. Eu vou explicar. 
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PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS - REDE 

 Marquinhos, coloque aí, por favor. 

VINÍCIUS PORTO - PDT - PELA ORDEM 

Todos os vereadores receberam ontem esse projeto. Ontem. Ontem pode ser de 

manhã, de tarde ou de noite. Eu estou dizendo que foi ontem. Veja, isso é algo bem, 

vamos lá, isso é algo muito importante até para a Câmara, viu? Não é para o prefeito 

não. Eu vou explicar. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS - REDE 

Se quiser, eu tomei conhecimento, eu explico também, se Vinícius tiver alguma 

dificuldade.  

VINÍCIUS PORTO - PDT - PELA ORDEM 

Veja, houve um acordo, ainda na gestão do presidente Nitinho, com relação ao 

déficit financeiro ligado a previdência aqui da Câmara. Então, houve um acordo que 

todos os anos seria feito essa restituição em 5%, seria feito o escalonamento de 5% e a 

prefeitura manda esse projeto para dizer que este ano não será feito isso, será feito a 

partir do próximo ano. É isso, esse é o objetivo deste projeto. Déficit previdenciário da 

Câmara. Seria, seria feito este ano e este ano não será feito, será feito a partir do 

próximo ano. Vem sendo feito todos os anos 5%, só que este ano não vai ser feito, vai 

retomar isso no próximo ano. O objetivo é esse. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS - REDE 

Quem falou restituição foi Vinícius? É o seguinte: Como Vinícius disse... 

Vamos lá. Nós temos uma lei que foi aprovada na legislatura passada e temos uma 

emenda constitucional que diz que os poderes terão que arcar com as suas despesas 

integrais a partir de 2025, só que o município de Aracaju, pactuou com a Câmara que 

isso vai ser de forma gradual. Então, desde 2020, 5% ao ano vinha sendo contribuído 
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pra cobrir esse déficit, esse rombo na previdência dos servidores e no ano de 2025, 2021 

fomos a dez, 22 fomos a quinze, 2023 a vinte, esse ano iriamos a vinte e cinco. Havia 

uma expectativa de repasse de duodécimo na mesma toada, na mesma pegada do ano 

passado, do ano anterior. Esse ano foi uma queda absurda de duodécimo. Eu, quando 

Jeferson, eu questionei a ele se viu o calculo, eu ia pedir pra fazer uma auditoria na 

câmara do cálculo, não que eu estivesse desconfiando, mas eu queria entender as razões 

e eu disse: Olhe, veja, me pegou de surpresa, porque eu tenho um plano de valorização 

do servidor da Casa, eu tenho um plano de reestruturação para esse ano da TV Câmara, 

tem uma série de investimentos que tem que ser feito na Câmara e esse recurso não vai 

cobrir. Só o auxílio-alimentação que nós estendemos para todos os servidores aqui 

custou R$ 333.000,00. Nós vamos dar aumento agora, em abril, para todos servidores e, 

provavelmente, os Vereadores acompanham na reposição inflancionária. Isso vai custar 

cento e poucos mil reais. Então, mais os investimentos que tem que ser feito aqui. 

Então, o duodécimo que veio não cobre o que tinha no planejamento. Então, o que foi 

que eu sugeri e pedi a Jeferson e ele concordou? Que este ano, no acordo que ia até 

2032, está no projeto, ao invés da gente pagar nesse ano, coloca mais um ano para o 

final. Não paga esse ano, o cinco a mais. Eu vou continuar, nós vamos continuar 

pagando os vinte. Esses cinco que aumentaria aqui agora, fica para um ano a mais, lá 

em 2000 e trinta e pouco, porque nós tínhamos um planejamento mais pujante para 

Câmara de Vereadores. Então, se terminaríamos em 2032 ou é 2030, agora não me 

recordo, termina um ano depois. 32, não é? A gente vai pra 2033, ou seja, essa 

contribuição de 5% aí suspende esse ano o 5% a mais. Continua pagando 20, não 25, e a 

gente vai um ano a mais para o final do acordo que foi feito em 2020.  

ELBER BATALHA - PSB - DISCUTINDO PROJETO  

Continuamos a discussão. Obrigado, Presidente. Obrigado, Vinícius. Não vai 

nenhuma crítica, mas é essa construção de diálogo que tem que ser feita. Acho que 

ninguém da oposição se nega a fazer isso. Agora, mandar o projeto, botar pra votar... 
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Obrigado, presidente pelo esclarecimento. Meu voto é favorável e louvo até pela 

iniciativa de Vossa Excelência dessa negociação para não prejudicar, sobretudo, os 

servidores do parlamento.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS - REDE 

Emília, algum esclarecimento? 

 

EMÍLIA CORRÊA- PRD- DISCUTINDO PROJETO 

 Não, senhor presidente, apenas também comungando com a fala do Vereador 

Elber, que a gente fica, muitas vezes, inseguro. Chegou ontem, aí a gente precisa só 

disso aí, não é? E se tiver isso em tempo um pouquinho com antecedência vai ser do 

mesmo jeito, não tem problema. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS - REDE 

Ô, Marquinhos, deve estar nos computadores de todos, mas vamos passar... A 

Comissão de Justiça ainda vai dar o parecer, vamos passar rapidinho mas, em linhas 

gerais, era isso, chegou ontem um pedido de retirada do veto e um pedido de aumentou 

do percentual. Não vou pautar isso hoje, vou pautar hoje apenas em regime de urgência 

para gente discutir o aumento dos conselheiros tutelares, que já estão aqui pedindo para 

gente aumentar logo para eles entrarem na folha, não se vai dá tempo, a minha parte eu 

fiz, eu recebi ontem e estou colocando hoje. Então, se vai dar tempo para entrar na 

folha, eu não sei, o aumento deles. Então, estamos colocando agora essa questão da 

Câmara para gente não ter esse 5%, esse aumento de 5% e o aumento do vencimento do 

conselho tutelar, só vão ser esses dois projetos. Vamos pautar em urgência agora os 

dois, sim, e aí eu vou querer conversar com vocês. Podia ser amanhã de manhã, mas 

temos um quórum bom aqui. Nós, quando terminarmos essa, descansa rapidinho na 

Câmara, Ricardo ainda está tendo reunião. Então a gente vai rapidinho conversar para 

discutir o projeto que o prefeito encaminhou pedindo para gente aumentar o 5% para 



 
CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 
Essa sessão foi registrada através de notas taquigráficas do Setor de Taquigrafia e revisada 

pelo Setor de Revisão da Câmara Municipal de Aracaju   
                          

 e-mail: setortaquigrafiacma@gmail.com 

 

56 
 

18%. Não, não, vou discutir com vocês lá na Câmara... no Gabinete. Só uma conversa 

informal porque chegou isso ontem e eu preciso conversar com vocês. Nós vamos votar 

aqui agora o aumento dos conselheiros e essa questão que não vai ter aumento de 5% 

para Câmara esse ano. Certo! O requerimento continua em discussão. Não havendo 

quem queira discutir; em votação. Aqueles que concordam permanecem como estão. 

Aprovado. 

 Requerimento n°33/ 2024 de autoria do Professor Bittencourt (Leu). O 

requerimento 33/2024 está em discussão. O requerimento de urgência está em discussão. 

Não havendo que queira discutir; em votação. Aqueles que concordam permaneçam 

como estão. Aprovado. 

 Vamos convocar agora uma extraordinária para daqui alguns segundos, declaro 

encerrada a presente sessão. 

 


